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Megjelenik mindennap korán 
reggel, fontos alkalommal naponkint 
többször, hétfőn és ünnepnap után is.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
V. kér., Üéla-utcza 1. sz.

Öngyilkos gyárosok. - Tüntetés a borokért.
Az olvasóhoz.

Péter és Pál napján, mikor a 
magyar gazda az aratás munká­
jába fog, mi, a tolinak szerény 
munkásai, szintén az aratók so­
rába léptünk. A magot már rég el 
vetettük. Akkor még ennek az új­
ságnak más czime volt s mi abban 
a becsületes hitben éltünk, hogy 
a mi verejtókes munkánk Péter- 
Pálját ott érjük meg, ahol a szán­
tás és vetés reményteljes munkáját 
végeztük.

így is lett volna, hacsak a hű­
séges magyar olvasó-közönségen egy- 
magán mulilc. Ámde közbelépett 
erőszakos kézzel a tölce s egy ki­
adó-társaság arra akart szorítani 
bennünket, hogy a hat alom tény ér- 
nyalói legtjünk, ne a magyarság 
javának szószólói . . .

Nem álltunk rá a megalázó al­
kura. Nem adtuk cserébe Ízes fa­
latokért a gondolat szabadságét.

Harczolni akarunk tovább a 
magyar népért. Küzdeni akarunk 
az ő javaiért. S ha szolgálni kell, 
nem. szolgálunk más urat, csak a 
közjót

Igazak leszünk, egyenesek, szó­
kimondók, a hatalommal szemben 
is. Szeretettel, melegséggel taga­
dunk mindent, ami a nép javát 
szolgálja ; ellenségei leszünk mái­
don akaratnak és törekvésnek, amely 
a nemzet ártalmára lehet.

Ennyit ígérünk s ennyit fogunk 
beváltani. S adunk jó újságot, ér­
dekeset, magyart és igazat.

A magyar olvasó bizton velünk 
lesz. Üdvözöljük u mi táborunkban.

A Friss Hírek 
szerkesztősége.

Sztrájkolnak a szabók.
Bófharczot kezdett a főváros­

ban négyezer 'szabó. Négyezer 
családnak nem lesz betevő falatja. 
S a kenyéradó gazdák becsukhat­
ják a boltjukat, mert nem vállal­
hatnak munkát.

Miért e marakodás gazda és 
munkás közölt ? Hisz ez a harcz 
tönkre teszi, .nyomorba kergeti 
mindannyiukat.

A munkás t/5bb bért követel. 
Jogosan, mert munkája után nem 
tud megélni. Rongyosan jár és 
gyerekei koplalnak és csenevé- 
szek lesznek. Rendes lakást se 
tud tartani, púdig éjjel-nappal dob 
gozik.

A mester és a boltos azt mondja, 
nem tud naigyobb bért fizetni. 
Az üzlet pang, a kereset kevés, 
ő maga is r.yomorog. A kis kere­
setét meg «tiviszik adóba a vég­
rehajtók.

Pártatlantul Ítélni ha akarunk, 
azt kell mondanunk, hogy mind a 
két félnek igaza van.

Uk* ki hibás akkor ? Ahol

bűn van, bűnösnek is kell len­
nie. Keressük a vétkest a vé­
tekhez.
. Nem sokáig kell fürkészni, ke­
resni. Az intéző hatalomban van 
a hiba. Onnan hull közénk az a 
konkolyszerü mag, amelyből a 
bérharezoeok fojtó iszalagja nő.

Hangzatos jelszókat hirdetnek 
egyre : teremtsünk magyar ipart. 
De a módot nem adja meg a kor­
mány, a talajt nem készíti elő, 
a fejlődő zsengéket nem istá- 
polja.

Maga a kormány is csak leg­
utóbb is Becsből hozatott nyomda­
gépeket, pedig idehaza jobbakat 
vehetett volna. A magyar iparost 
nem támogatják semmivel, hanem 
a nyakába zúdítják a bécsi ára­
datot, amely megfojtja. Mödling- 
böl szállítják a czipőinkét, s rá­
írják, hogy Turul ; Becsből hord­
ják le az olcsó portékát, s rásózzák 
a hiszékeny magyarra. Osztrák a 
fehérneműnk, bécsi az asszonyaink 
ruhája, csehországi az üvegünk, 
— mind rosszabb, mint a ma­
gunké, s alighanem jócskán drá­
gább is.

Csak az önálló vámterület véd­
hetne meg bennünket vásárlókat 
a kifosztogatástól, a kereskedőt a 
tönkremenéstői, a munkást a nyo­
mortól. Csak ez teremtheti meg 
a magyar ipart, gazdagíthatja a 
kereskedelmet, emelheti a munka 
értékét.

De a kormány hallani se akar 
róla, mert Becs mindannyiszor 
idegesen összerándul, valahány­
szor ezt az eszmét hallja.

Ehelyett mit kapunk? Hangza­
tos jelszókat. Üres ígéreteket, ami­
ket sohase váltanak be. Magyar 
ipar helyett pedig egy csomó vas­
kos könyvet, amiket senki se ol­
vas, de amik háromszázhatvan­
ezer koronába kerülnek.

Ez neveztetik nálunk iparpárto­
lásnak. 8 ezért éheznek a sokak 
közt a szegény szabólegények is.

Káinok! Izidor.

politika!

A miniszterelnök ur ö kejjyel- 
messég-e ezidőszerint Budapesten tartóz­
kodik. Állítólag a pénteki főrendiházi ülés 
miatt van szerencsénk hozzája. A jövő 
héten Kátéira megy kedves bikái közé, 
akik talán nem is vágynak öt annyira 
felöklelni, mint amennyire szeretnék ezt 
a szabadelvű párt matadorjai, akiknek 
csak egy őszinte érzésük van, amelyet ter­
mészetesen elhalhatnak : tudniillik, hogy 
zéll Kálmán végleg R tótul boldog ba 

aliandu jelenlétét ül.

Szenzáczlós eljegyzést hírt közöl­
tünk az Egyetértés czimü lap nyomán 
mi is. Egy félhivatalos lap ma — har­
madnapra — megczáfolja ezt a jelen­
tést. A hír elterjedésének az volt az 
oka, hogy tüstént meg nem czáfolták. 
Egyáltalán nem értjük most már, mire 
valók a félhivatalos lapok, ha már czá- 
folni sem tudnak idejében. Nyilván 
semmire.

S^A közigazgatási bíróságnál — mint 
értesülünk — megint változás történik. 
Dékány Mihály közigazgatási biró még má­
jus hó elején benyújtotta lemondását s 
helyébe a minap tartott minisztertanács 
Forray Ferencz belügyminiszteri osztály- 
tanácsos kinevezését hozta javaslatba.

Budapest pénzügyi igazgatásában a na­
pokban jelentős változás történt. Tabidy 
eddigi adófelügyolő nyugalomba, ment s a 
helyéi Gaszner Pál pénzügyigazgatóval 
töltötték be, Az Így megürült pénzügy- 
igazgatói állás betöltése iránt is megtör­
tént már az intézkedés a legutóbb tartott 
minisztertanácsban. Az aj pénzügy- 
igazgató — mint értesülünk — Volf- 
rnmb Károly miniszteri titkár lesz, ki 
ezzel a kirendeléssel kir. tanácsosi ezimet 
és 800 forint pótjavadalmazást kap. Ezzel 
egyidejűleg a pénzügyminisztériumban 
egyéb változások is történnek. Vértessy 
Ferencz az elnöki ügyosztály vezetője va­
lóságos min. tanácsossá lesz, Szigethy 
Ferencz és Lukács Sándor min, titkárok 
pedig megkapják az osztálytanácsosi czi- 
met és jelleget.

Takács Zoltánékat elítélték.
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Hót esztendei fegy házra Ítélte ma a 
büntető-törvényszék a diplomás gazembert. 
Takács Zoltán dr. egykori ügyvédet. Hű­
séges czinkcstársa, Oravecz János és a 
többiek is súlyos büntetést kaptak, a mely j 
azonban még mindig nagyon is elég arra, 
hogy elvegye a kedvüket a bankcsiná- 
lástól.

A mai nappal véget ért a tizenhat napos 
végtárgyalás, a melynél hosszabbra alig 
emlékszünk.

Kevéssel 10 óra után nyitotta meg 
Lenk Gyula táblabiró, e'nök a tárgyalást. 
Sorra előhívta a vádlottakat, hogy meg­
kérdezze töltik, mit tudnak még védel­
mükre felhozni. Azután a törv nyszék 
Ítélethozatalra vonult vissza. Nehány ügy­
véd s egy újságíró odament a vádlottak 
padján ülő Takácshoz s beszédbe eresz­
kedett vele.

— Mit gondolnak az urak, mennyit 
kapok ? — kérdezte. Azt tudom, hogy 
olcsón nem viszem el!

Már mintegy 2 óráig tanácskozott benn 
a törvényszék, mikor Takács, akinek sáp- 
padt arrza, beesett szemei gyengeséget s 

, betegséget árulnak cl, izgatottan így szólt;

— Bizony lesz az 7 esztendő, a mit 
kapni fogok. Az vigasztal, hogy olyan rossz 
körben vagyok már is, hogy azt nem ülöm 
le végig. Elpusztulok én itt kann !

Csapó József, a kinn egy cseppet sem 
látszott meg a rabkoszt, mikor meghallotta 
Takácsnak ezt a kifakadáiát, oda szólt 
neki:

— Kár volna doktor ur sírba vinni azt 
a szép tudományát. Ma d csak letellik vala­
hogy ez a büntetés is. Aztán sok Oravecz 
van ám még ebben az országban .'

Hosszas tanácskozás után délután két 
órakor ismét a terembe szólították a vád­
lottakat, a kik előtt Lenk Gyula elnök, 
táblai biró kihirdette az ítéletet.

A bíróság Takács Zoltánt pénzhamisítás 
miatt hét évi /egyházra s nyulez évi hiva­
talvesztésre Ítélte, a vizsgálati fogságból 
hat hónapot kitöltöttnek vett. Orayeci Já­
nost ugyanezen bűncselekmény miatt hat 
évi fegyházra Ítélte s a vizsgálati fogság­
ból hat hónapot a kiszabott büntetésbe 
beszámított. Csapó Jőzselet hat évi (hat hó 
kitöltve), Gallai Imrét, öt évi (három hó 
kitöltve), Vay Alajost öt évi, Bálint Feren­
ccel négy évi légybábra, Gruber Istvánt 
három is fél évi (egyházra, idősb Halász
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Szabi Sándort húrom évi fegyházra (hat 
hó kitöltve) s Halász Szabó imrút hét évi 
fegyház'-a (hat hó kitöltve) iiólto Özv. 
Korda Gergelynél hét évi börtönre (három 
hét kitöltve), Petyó Morvát Jánost hét évi 

• börtönre, Kocsis Imrét egy évi börtönre. 
Kállai Rózái egyévi börtönre, ilj, Kiss La­
jost, Kiss Lajosnét, Erdélyi Erzsébetet, 
Erdélyi Etelt, Lehner Marit egyenkint hat

lász Szabó Ferenciét. Atexi Trajánt, H. 
Szabi Jánost. H. Szabó Istvánt, Stuhl Fü- 
hjpöt, Bálint Józsefet. Vay Jolánt, R. Szabó 
Jánost, Cs, Csapiár Pétert, Vay Alajosnál, 
Jf. Szabó Jánosnál és Korik Jánost pedig 
az ellenük emelt vád alól fölmentette.

Az Ítélet kihirdetése után az elnök fel­
olvasta a terjedelmes indokolást.

Az Ítélet ellen az összes vádlottak feltb- 
bez'eh. Etter kir. alügyész kérte, hogy a 
szabadlábon levő Vay Alajosnál tartóztas­
sák le. A törvényszék azonban megtagadta 
az ügyésznek ezt a kérelmét.

St s olvassunk ít o.vK$iái2 yp$írti 
lapokat.

— Saját tudósítónktól.
Tehát úgy lett, amint vasárnap hatá­

rozták: mintegy négyezer nöiruha-szabó, 
férfiak és nők vegyesen — kimond­

ták a ma. napon a sztrájkot. Száznyolcz- 
■Vi-n szabómühelyben szünetel a 
munka. A7. olló, a tü pihen s körülbe­
lül négyezer ember reméli a holnaptól, 
hogy jobbra fordul a dolga.

A sztrájk oka.
Tegnap délután gyűlésükön már al­

pi unszolták a nőiruha szabómunáások, 
hogy mi a sérelmük, elmondtak ho°'v 
mit akarnait, °

Azt kívánják, hogy tiz óránál többet 
ne kelljen dolgozni egy nap és hoey 
azoknak a munkásoknak a fizetését, a 
kik darabszarnra do goznak, emel­
jék föl huszonöt százalékkal Azok a 
szerencsétlen varróloányok, akik szin­
tén ott álinak a sztrá,kólók sorában 
eddig néha tizenöt órát is dolgozlak 
egy nap. Alig nyitolta ki reggel a ház­
mester a kaput, már ők siettek a mű­
helybe ős egy órai ebédidőt leszámítva: 
dole óztak, futkostak sokszor esti kíioncz
óráig. Ezért a munkáért pedig 8_10
lorintot kaptak hetenkint.
. A munkás nem született szónok és 
így talán nem is tudta tegnap úgy 
szive szerint elmondani, hogy'tulajdon­
képpen mi is az ő sérelme, De a ki 
látta azokat, a beteges arczu vézna ala­
kokat s azokat a vérszegény, sánpadt 
varróieányokat, az magyarázat, szónok­
lat nélkül is megértette, hogy a női 
szabó munkások kívánsága nem alap- 
taiao. 1

A sztrájk- tanyán.
Ma re egei ott szorongott vagy 2000 

férii és leány a sztrájk-tanyán a Sz. nl- 
királyi-ulczab m levő Sáli Károiy-téle 
vendéglő udvarában. Tárgyaltak a sé- 
relnickbt, beszélgettek azokról az eshe­
tőségekről, hogy mi sors vár most a 
sztráj kólókra,

Ilire jár, hogy hatom munkaadó a 
nagymesterek közül aláírási ivet köröz­
tet üvegből, hoey a mesterek kétszáz 
korona bírság terhe alatt kötelezzék 
magukat arra, hogy ama kisiparosok­
nak; akik a munkások kívánságát telje- 
1ik, többé munkát nem adnak.' Ezt az 
ívet eddig állítólag már tizen aláírlak.

A szí rá kf anyán ma délelőtt me. ;e- 
leiit Piciivel Herman szabómester, aki 
rné: tegnap teljesítette a munkások 
követelését. Nagy éljenzéssel fogadták.
I felivel előadta, hogy. a nagyobb mes­
terek küldöttsége járt nála és a kisebb 
műhelyek főnökeinél és azt követelték 
tőlük, hogy ne teljesítsék a munkások 
követelését. Azzal fenyegették a nagyobb 
mesterek, hovy tőnkre teszik. (3 azon­
ban helyt áll a szaváért.

A sztrájkotok egyébként ma egy 
tizenegy tagú szemző bizottságot vá­
lasztottak. Ez a b zoltság intézi a sztrá - 
kólók ügyét. Ez a bizottság ellenőrzi

azt is, hogy a sztrájkolok közül nem 
dolgozik-e valaki. Csakis azoknak en­
gedték meg a darab munkát, akik 
szombaton nem fejezhették be. A darab 
munkások ugyanis csak akkor kaphat­
ják meg a fizetést, ha beszállítják a 
kész munkát.

Délután már kevesebben mentek a 
sztrájk-tanyára. Este fölmentek a Do- 
hány-ulczai egyleti helyiségbe, ahol a 
vezető emberek buzdító beszédeket tar­
tatlak.

Matus Jenő vezetésével Teitelbaum 
Mór, Deutsch D. zső és Änderte István 
segédekből álló ltüldöllség ugyancsak 
ma tisztelgett az állami munkaközvetitő- 
intézet igazgatójánál, Létay Istvánnál 
és átrjyu tolla annak a 108 műhelynek 
a névsorát, amelyekben sztrájkolnak a 
segédek és munkásnők.

■Egyúttal emlékeztették az igazgatót 
a kereskedelemügyi minisztériumban 
tartott legutolsó értekezlet határozatára, 
amely különben már benne is van a 
munkaközvetítő szabályzatában, hogyha 
o.y műhelyből keresnek munkást, amely­
ben sztrájk van, a munka kihirdetésénél 
meg kell jegyezni, hogy ebben a mű­
helyben bárharezban állanak a munká­
sok. Létay igazgató is rokonszenvesen 
fogadta a küldöttséget és megígérte 
pártfogását.

Mi lesz holnap ?
A mai nap folyamán egy ötös bizott- 

sag járt az Goreczky Zsigmond VI. ke­
rületi iparhatóság! biztosnál. A küidöt- 
tek arra kérték Goreczkyt. hogy a bé­
kítő tárgyalásokat Icczd/e meg a meste­
rekkel.

Az iparhatósági biztos meeigérte köz­
benjárását és higgadtságra, nyugalomra 
intette a sztrájkotokat.

# Holnap délelőtt kezdik meg a tárgya­
lásokat. A sztrájkolok nagyon bíznak a 
dolgukban s azt remélik, hogy bár pont- 
ról-pont a főn tart jak kívánságaikat: a 
munkaadókkal mégis sikerülni fog meg- 
•dlapodásra jutni. A munkaadók szöu­
li m hallani sem akarnak a munkások 
követeléseiről s alig van közöttük ecy- 
kettő, aki tárgyalásba hajlandó bocsát­
kozni.

így aztán mindkét részre! el vannak 
készülve a végletekre és úgy látszik, 
hogy a sztrájk nagyon komoly.

A sztrájkotok a bécsi szülőtársaktól 
1000 korona segítséget kaptak s azon­
kívül a budapesti más szakmabeli mun­
kások is megígérték támogatásukat.

H 1 R E K

Kassán kimondották, hogy llordnszky 
Nándorhoz felírást intéznek, hogy hasson 
oda a miniszte elnöknél, hogy már leg­
közelebb nyilatkozzék, hogy milyen állást 
foglal el az állami tisztviselők e mozgal­
mával szemben és hogy hajlandó-e a mi­
niszterelnök a jövő országgyűlésnek mind­
járt az első ülésszakában megfelelő tör­
vényjavaslatot a képvisolőház elé terjesz­
teni.

FiSjel.nmk jól a ezrimre: 
Friss Hírek.

A „balassagyarmati halála.
— Saját tudóailuóoktól. —

1901, juilus 2.

i szívbaja ölte meg. Tegnap még 
tolókocsiján a perjeni parkban szórako­
zott, este jóízűen meg vacsoráit s csak 
éjfélkor kezdett rosszullétről panasz­
kodni, reggeli öt órakor pedig rövid 
agónia után kiszenvedett. Halála olyan 
váratlanul jötl, hogy családjából senki 
se volt mellette. Valószínűleg Pakson 
temetik el, mert ott van a családi sír­
bolt.

A részvét általános, Pakson a legtöbb 
ház ormán fokolo zászlót lengot a 
szellő.

Á tisztviselők érdeke.
— Saját tudósítónktól. —

Az állami tisztviselők mindig mostoha- 
gyermekei voltak a kormányoknak. Evek 
hosszú sorra óta kérik már anyagi 
helyzetüknek javítását, feliratokat intéz­
tek a kormányhoz, de biztatásnál és 
üres ígéreteknél egyebet nem kaptak. 
Az egyik kormány úgy adta át a má­
siknak ezt a kérdést, mint a Kossuth- 
szobor ügyót. Húzták, halasztottak, Ígér­
ték, de faztak a jogos kívánság teljesí­
tésétől. A megélhetési viszonyok meg­
drágultak, de a tisztviselők régi és 
silány fizetése megmaradt. Most "végre 
megmozdultak a tisztviselők. Megclécel- 
ték a folytonos biztatást és maguk vet­
ték kezükbe ügyüket. A tordai tisztvi­
selők kezdeményezték és most az egész 
otszág állami tisztviselői megmozdultak. 
Erélyes országos mozgalmuknak a vá­
lasztások küszöbén valószínűleg lesz is 
eredménye.

Magáról a mozgalomról ma a kövei- 
kezö értesüléseink vannak:

Budapesten az összes állatni tisztviselők 
kebeléből kiküldött végrehajtó - bizottság 
tegnap tartotta első ülését. Az igazolások 
megtörténte után megalakult a tisztikar 
Benedek Samu közigazgatási bíró elnök­
lete alatt. A bizottság legközelebb száz 
tagra egészíti ki magát. Legközelebb hatá­
rozna1: az országos kongresszus helyéről 
és mó iozatairől.

Hasonló czólu gyűlést tartottak Zala- 
Egerszegen, Mócson, Szegeden. Moiron, és 
Besztercéén, Szepsi-SzB Györgyön, Mahón, 
Jászberényben, Jász-Apátiban. Mezőtúron, 
homáromban, Balassa-Gyarmaton, A'agy- 
Szombatban és Zólyomban.

Szóketfejémrott a tisztviselők csatla- 
ko tak r. szegedieknek ahhoz az indítvá­
nyéhoz, hogy szeptember havában buda­
pestié országos kvngicsizust hívjanak üss

Rövid idő alatt két olyan katonát ve­
szítettünk el, akik hadjárat idején szá­
zadokra szóló hősi nevet vívtak volna 
ki maguknak, Így csak kisebb-nagyobb 
hadgyakorlatokon tüntethették ki had­
vezér! fényes tulajdonságaikat és ama 
bizonyos bécsi körök cselszövénycinek 
estek áldoztul. f’,Q;

Az egyik Botfa Kai ipája, József íőher- 
czeg adlálusa, akit é#Wpokban me­
nesztettek nyugalomba, a inasok mádi 
Kovács György nyugalmazott táborszer­
nagy, aki ma reggel halt meg birtokán, 
a tolnamegyei Gerjénen.

Mádi Kovács György a hadsereg leg­
népszerűbb »pléhgallérosai« közé tar­
tozott, nevét a legegyszerűbb paraszt­
háznál éppen uv.y ismerték, mint a 
főváros körúti palotáiban és mig a ka­
tonai körökben mindenekfölött kitűnő 
katonai tulajdonságaiért becsülték, a 
magyar társadalomban főképpen érin­
tetlen, igaz hazafias szelleméért sze­
rették.

A paksi köznemes fin dicsőségesen 
futotta be katonai pályáját. Már tizen-
nyolcz éves korában hadnagy volt. _
Eiry évre rá. 1859-ben — már mint
lóh dnagy — reszt vett. a franczia-pie- 
mont-osztrák hadjáratban, az 18GG-iki 
olasz hadjáratot pedig mint vezérkari 
százados küzdőt te végig és a custozzai 
csatában olyan bátorságot és bravúrt 
fejlett ki, hogy a király elismerését is 
kiérdemelte.

Madi Kovács György az olasz had­
járat után a huszársághoz ment út 
majd honvéd lett és mint a felsőbb 
tiszti tanfolyam tanára őrnagygyá lép­
tették elő. 1877-ben már ezrédcsi rangra 
emelkedett, öt évvel később mint kassai 
dandárparancsnok és 188G-bari mint a ha­
todik honvédkeiület parancsnoka szerzett 
érdemeket. Négy évvel később a közös­
hadsereghez he'yeztók vissza s előbb a 
bécsi 2-ik hadtest vezénylőtábornok he­
lyettese. majd a kassai 6-ik hadtest ve­
zénylő-tábornoka lett.

Az elhunyt katona legfényesebb 
»haditette, az 1894-ik évi balassagyar­
mati hadgyakorlat idejére esik, amikor 
a nógrádmegyei Szügy község határá­
ban hatalmasan visszaszorította Lobko- 
vitz hadt' siót és azt három pompás 
lovasroham után Balnssa-Gyarmatig ker­
gette.

Ebben a sikerben nacy szerep jutott 
a tizenhármas huszárok egyik táviró- 
őrsének, aki beleakasztotta táviróvonalát 
az állami táviródrólba As .^fijiállgatla a 
Lobkovitzék titkos hadi üzenet váltását.

A balassagyarmati hadgyakorlatok az 
egész környéken óriási érdeklődés közt 
fo'ytak le. Bizonyltja ezt a következő 
eset.

Mádi Kovács György huszárjai, az 
egyik attak alkalmával, össze tiporták 
egy szügyi földbirtokos gyönyörű búza­
tábláját. A vezénylő tábornok fölkereste 
a károsultat cs megkérdezte, mennyire 
becsüli a tönkretett termését.

— Hagyjuk ezt uraiig, vágott 
szavába a házigazda, — verandámtól 
gyönyörködve néztem végig azt a nagy­
szerű rohamot. Sokért nem adom, hogy 
éppen az én határomban verték meg a 
németet; ne is beszéljünk kárpótlásról, 
még éri vagyok az adósa.

A balassa-gyarniali hős már akkor is 
beteg volt és papucsban kellett a ki­
rály elé mennie, a ki félóráig társalgóit 
ve1 e és elhalmozta dicséreteivel.

1895-ban táborszernagy lett, de foly­
tonos betegeskedései rni.lt két éve már 
megvált, a tényleges szolgálattól és av- 
„ótu tolnán egjei birtokán gazdálkodott.

Tessék n, rikkancsoktól 
Friss Hirok-ot kérni.

Egy gyámé öngyilkossága.
— Saját tudósítónktól. —

Szcnzácziós öngyilkosság történt teg" 
nap délután a fővárosban. Egy dús­
gazdag gyáros szép felesége öltő meg 
magát — féltékenységből. Az. aki tegnap 
délután megvált az élettől: Reichenberg 
Károly rózmüáru-gyárosnak a felesége, 
és az ok, amiért meghalt: egy szerel­
mes levél, amelyet az ura pénzszekré­
nyében talált.

Reichenberg Károly, akinek Kender­
ül cza 34. szám alatt van a gyára, 
ezelőtt tizenegy esztendővel nősült. Egy 
egyszerű, szegény munkásleányba sze­
retett bele, aki egy csillárgyárban., dol­
gozott.

Reichenbergék házassága nem volt 
boldog. Az asszony nagyon is érzékeny 
lelkű teremtés volt, aki nagyon szivére 
vette, hogy az ura szereti a vig életet.

A zsórtölődésok, házi perpatvarok 
egymást követtek az utóbbi időben. 
Ehhez járult még, hogy a gyárosnénak 
úgy hordták a pletykát, hogy az ura 
kávéházi pénztáros kisasszonyokkal ba­
rátkozik s azért nem jár haza éjjel ren­
des időben.

Rcichenbergné ilyenkor indulatosan 
mondta a hírhozóknak:

— Nem, az nem lehet. Az nem'tgáz. 
Károly nein szeret ungern, tudom, do 
ilyet nem tesz ellenem.

De ezek a pletykák végleg megmér­
gezték a szegény asszony lelkét. A he­
ves családi jelenetük napirenden voltak.

— Te pokollá teszed az otthonomat 
az örökös sopán kodásoddal és féltékeny­
kedési jeleneteiddel, — mondta egyszer 
Reichonberg Károlly a fo,őségének, — 
Te vagy az oka, hit oly keveset vagyok 
itthon.

Tegnap reggel, mikor Reichenberg 
elment a gyárába, véletlenül otthon fe­
lejtette a pénzes szekrénye kulcsát. Az 
asszony ráakadt a kulcsra, kinyitotta a 
kasszát s amint kotorászott az Írások 
között, egy sereg szerelmes levélre buk­
kant. Egy csinos és fiatal kávéházi 
pénztáros leánynak a levelei voltak 
ezek. A leány, úgy látszik, hogy lehető­
leg jól akarta értékes.teni az erényét, 
mert a levelekben kőt szó fordult elő 
loggyakrabban: a söirelem és a pénz.

Az asszony végig (Olvasta a leveleket, 
aztán nyugodtan várta a, delet, amikor 
az ura hazaérkezik. A dél azonban 
hamarabb megérkezett, mint a gyáros. 
Rcichenbergné már közel voit a kétség- 
beeséshez. Izgatottan járt alá és fel a 
szobában. Időnkint Uittikintgetott az ab­
lakon, hogy nem jön-e még a férje. 
Még nem tudta, hogy mit fog tenni. 
Olyan zavart volt a feje, nem volt 
egyetlen nyugodt gondolata.

Mikor látta, hogy az ura nem 
jön haza délre egy nagyon kétségbeesett 
gondolata támadt. Elhatározta, hoey 
megmérgezi magát. A gyárból egy kis 
üveg sósavat hozatott fel. Dohárba ön­
től le cs egy hajtásra kitt la a méreg- 
poharat.

A szerencsétlen asszony nem halt 
meg mindjárt. Borzasztót szenvedett, 
mig eljött érte a halál. (Estefelé azián 
örökre behunyta szóméit.

Holttestét elszállították i\ törvényszéki 
orvostani intézetbe, ahol holnap ieibon- 
czolják.

Az cs dm von a kozó akták a rendőr­
ség kezei közölt, vannak.

V
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friss hírek1901. Julius id.

Ajándék a» olvasónak.
Lapunk óinak Ice&voskedat

akarunk c.......l at érdekes ós mu­
latságos icjtSrésael, hogy rege- 
rviink minden folytatásából egy 
szót kihagyunk. Aki egy héten at 
— szombattól szombatig — kitalálja 
a kimaradt szót, értékes női arany­
órára pályázik- melyet a kiadó- 
hivatal annak juttat, aki századik­
nak beérkezik. Az eredményt min­
den szerdán közli és a jutalmat a 
nyertesnek ugyanakkor átadja a 
Friss Hirek“ kiadóhivatala.

6yiikos$á§ Erzsébetóáii.
— Saját tudósítónktól. —

Erzsóbetfaiva lakosságát most egy 
mészárosmester vadállatias tette tartia 
izgatottságban.

Az éjjel Jantuska Perencz mészáros- 
mester úgy agyba-főbe verte Szvetkó 
nevű segédjét, hogy az a szenvedett 
sérülések következtében reggelre kiszen­
vedett.

Boros állapotban tért haza Szvetkó 
éjlel tizenegy óra tájban Széchenyi- 
utcza 22. számú lakásukra. Egyszerre 
csak — hogy mi okból, nem tudni — 
licves szóváltás támadt közöttük, majd 
a zajra figyelmessé lett szomszédok hal­
lották is, amint Jantuska bottal verte a 
segédjét.

Szvetkónak még volt annyi ereje, 
hogy orvoshoz menjen, azonban midőn 
visszatért, Jantuska elzárta előtte az 
ajtót.
Simát Anna és Zsuzsi szomszédasszo­

nyok adtak neki éjjelre helyet, kiknél 
azután a legény reggeli öt órakor ki- 
szenvedett. A vizsgálatot megindították.

Figyelj ülik jól a czianro: 
Friss >'írek.

TÁVIRATOK.
Kína rrq fővárosa.

Sanghaj, un, 30. Cseng márki táv- 1 
iratot Kapott Szinganfubúl, a mely sze- \ 
rint az özvegy, császárné értesitelte a j 
nagytanácsot, hogy ez ntúl Peking hr- j 
íveli a hünaiii tartományban levő Kai- ! 
focngfu lesz az ország fővárosa. Az őz- | 
vegy C'ászárn ■ nem alt -r visszatérni ; 
Vi kingbe, mert attól tart, hogy ott ; 
csellel fogságba vi lik.

Szerencsétlenség egy magyar 
hadihajón.

Fóla, jel. 1. (A Friss Hírek táv­
irata.) Pólából táviratozzak, hogy teg­
nap a Tazina mellett lefolyt haiógya- 
korlat alkalmával a a Kaiser Franz Jo­
se/> hadiha|ón végzetes szerencsétlenség 
történt. Egy ágyú öveg ugyanis c-ütöi- 
tököt mondott, a katonák erre a lövő­
ket kivették és a fedélzetre helyezték, 
lábban a pillanatban a löveg fölrob­
bant és Bobích tengerészt dara­
bokra szaggatta. Több tengerész 
súlyosan megsebesült.

tál gazda, szombaton este a szomszé­
dos Sandovfalván a korcsmában .Juhász 
Mártont, Juhász Imrét és Farhas Jó­
zsefet meglőtte. Juhász Márton haldok­
lik. Gorőt letartóztatták. Kiss Antal 
négy eves gyermekét 10 éves bátyja 
egy erdűűr fegyverével ma délelőtt 
agyonlőtte.

Tessék a rikkancsoktól
Fri s Hijrok-et kérni.

r-rifkffr

BUDAPESTI ÉLET.
Kedd július 2.

Fővárosi nyári színházban : Otthon. — 
Városligeti színházban : Őcsk'a brigadéros.

A földmivelé.sügyi miniszter fogad dél­
után 6 órakor.

yis TJj üSúiiiiim' Hírlap.
Az t Uj MagißF ilirlapt hirdetésére, 

amely lapunk negyedik oldalán van, e 
helyen is felhívjuk a közönség figyelmét.

Kihunyt képviselő.
A képviselőház ormára ma a fekete 

zászlót függesztették ki. a Ház egyik 
latija, Junss Mihály néppárti képviselő 
elhunyt. A privigyei kerülőiét képvi­
selte. 1824-ben született. Privigyén mint 
plébános működött, egyházmegyéjének 
ezimzetes kanonoka volt. A képviselő- 
házban 1896-ban jutott.

Kisasszonyok érettségi 
vizsgája.

A budapesti állami felsőbb leányiskola 
Vili. osztályát végzőit r.övendóhCk első 
érettségi vizsgálata jó predménynyc! vég­
ződött. Az V. kerületi állami főgtmráziunt­
ban tettek vzsgá latot, a fiukkal együtt. 
A IS leány közül 8-ari jeles, 11-en .jó 
érettségi bizonyítvány t nyertek, 3-an egy­
szerűen érettek leltek, egy pedig egy 
tárgyból elég elon osztályzatot kapoti. 
Csupán S-an folytatják fa ulmányaikat a 
főiskolán. Az érett kisasszonyok tegnap 
este :iz állami felsőbb leány,skola nagy 
term énen liliomát rendeztek, a melyen a 
leányiskola és az V. kér. íillaini g.o," ázium 
igazgatóin és tanárain kívül a szülőimet 
egy része is jelen veit. Hegedűs István 
egyetemi tanár latin üdvözletét küldött a 
növendékeknek.

Mgy uaaykereskedő cz:éy 
bukása.

Mint értesülünk, a Kőim Mór és fia 
Károly-;,örüli k.alap nagy koreskedő-ezég, ; 
melynek Koznia Lajos a tulajdonosa, 
ma bejelentette a fizetésképtelenséget, 
A ezég tartozása 110,000 korona,

Juliéili's.
Ügyes mulatságot rendeztek ma délután 

a Vígszínház szmésziskolájárák végzett 
növendékei a zuglói Tábori-féle vinűégiö- 
l.en. A mulatság, — melyen az iskola ta­
nári kara is részt vett — a legjobb han­
gulatban a tiéső estig tartott.

Gyilkos hőség.
New-York, jul. 1. (A Friss Hírek 

távirata.) Pokoli hőség volt itt tegnap, 
amilyenre nem emlékszik New-York la­
kossága. A hőmérséklet árnyékban 18 
lók Fahrenheit volt. Ötvenegy ember 
nap szúrást kapott. Az ország- számos 
roszóról panaszok jönnek a nagy meleg 
miatt, Pildsburgban 26 embert ért nap- 
szuvas, közülök 11 meghalt.

tüntetés a hurok mellett.
Brüsszel, julius 1. Itt nagyszabású 

utczai tüntetések folytak le a burok 
mellett. A tüntetés az Alhambra-helyi- 
ségben kezdődött, mely Chamberlain tu­
lajdona. A Budapesten is járt He Welt 
és dr. Valentin beszédei óriási hálást 
gyakoroltak. A vendégek ezulán séta- 
’oosizast tettek. A lelkesedés annyira 

fokozódod, hogy a lovakat kifogták a 
kocsiból és úgy húzták a vendégeket az 
egész varoson keresztül.

HÍREK IlÄMFELÜL.
— A király, mint Bécsből jelentik, 

holnap rtggel két hónapra lseidbe megy. 
Útközben megnézi a tullnerbachi Norbcr- 
tinmn liuárvaházat. Vilma németalföldi 
királynő a nyár folyamán meglátogatja 
Ferencz József kiiályt lseidben,

— Stefájiia kibékül szüleivel.
Brüsszelből táviratozzak: Az itteni ud­
vari körökben az a hír van elterjedve, 
hogy a királyi pár mar legközelebb ki 
fog békülni Lónyayné grólnéval és 
Lujza koburgi hi-rczegnővel. Lipót ki­
rály, aki csütörtökön utazik el G stein- 
ból, onnan Bádenbe utazik Lónyayné 
grófné látogatására s az’án abba a 
szászországi gyógyintézetbe utazik, ahol 
Lujza kóburei herczegnő tarlózhodik. A 
kibékülést Dorottya herczegnő, Lujza 
herczegnő leánya, Ernő Günter slez- 
vig-ho!steini herczeg leleségo készí­
tette elő.

— Vihar az olasz kamarában. Bő­
it ábó! távirat ózzák, hogy a kamarában

Szegedi szenzácziók.
*!’’• * • (ő "h r ss Hírek» lav- tegnap rendkívül viharos jelenetek voltak. 

■I 'ei a Imié szogod-felsütanyai fia- i A ez. vziálisták interpelláltak és Coialti kép­

viselő megemlékezett egy hadnagyról, a ki 
részeg állapotban rdlövetet', anépr . A .had­
ügyminiszter ezt utálatos rágalomnak 
mondta és hozzátette, hogy ez hallatlan, 
hogy egy képviselő ezt a piszkot még a 
kamarába is beviszi, A szc-lsöbal erre bor­
zasztó lármába tört ki és úgy látszott, 
mintha a régi obstrukeziós idő visszatért 
volna. Az ellenzékiek zajosan követelték, 
hogy a hadügyminiszter, vonja vissza sza­
vait. A lárma akkora volt, hogy az elnök 
kénytelen volt az ülést tíz perezre felfüg­
geszteni. Később a hadügyminiszter és a 
szócziálisták udvarias nyilatkozatokat vál­
tóitok és ezzel a nyugalom helyreállott. 
Ezután a kamarát bizonytalan időre el­
halasztották.

Tüntetés az egyház ellen. Madrid- 
b 1 táviratozzék: Tegnap egész Spanyol- 
országban rendzaverás nélkül tartották 
meg a szentévi körmenetet- Barcelonában 
volt tüntetés. Az aidiklcrikálisok sípolva 
és a katolikusokat gyalázva megakarták 
akadályozni a körmonetet. Néhány tem­
plomba is berontottak és ezt kiáltották: 
Éljen a forradalom I Halál a klerikáli­
sokra'. Az asszonyok közölt nagy rémület 
támadt. A tüntetőket a polgárság szét­
verte.

— Óriási sztrájk. Londonból jelentik: 
A Morning post jelenti Ncw-Yorkból tegnapi 
keletlel: A pittsburgi amerikai aczéllcmcz- 
gyárnak húszezer munkása holnap sztráj­
kolni kezd. Ha követeléseiket e bét végéig 
nem teljesítik, az Egyesült-Államok aczél- 
Icmez - szövetségének gyáraiban dolgoz» 
kétszázezer munkás mind csatlakozik a 
sztrájk oláhhoz.

Öngyilkos katonatiszt. Bécsből jelen­
tik telefonon: llallbrunner Miksa utász- 
hadnagy tegnap este egy itteni szállóban 
vadászfegyverrel agyonlőtte, magát. Az orvos 
még életcen találta uiyan, de nem tudott 
többé segíteni, a hadnagy néhány perez 
múlva meghalt. Névjegvóu azt kérte, hogy 
a zsebében levő levelet ktildjéz et atyjá­
nál;.

Rendőri hír.
Mlfo-jott betörő.

Megírták pár nappal ezelőtt, hogy Keiner 
József, Fő-utcza 38. szám alatti üzletébe 
betörtek, s onnan bérkocsin ti00 korona 
értékű ruhaneműt elloptak. A rendőrség 
megállapította, hogy a betörök : Weisz Hen­
rik 35 éves foglal íiozésné/ktili nyomdász- 
segéd. a ki a fővárosból örök időkre ki 
van tiltva, és Szabó Erzsi 23 éves leány. 
A rendőrség Weiszot letartóztatta.

TÖRVÉNYSZÉK! CSARNOK.
Fogházra ítélt nagykereskedő.

Spitzer Lipót, budapesti vászon nagy­
kereskedő tavaly mintegy 77000frt passzívá­
val csődbe került. Hitelezőinek túlnyomó 
részével kiegyezett, de két hitelezője, a kik 
az egyezséget nem fogadták el, egy fillért 
sem kaptak, Ezek aztán följelentették 
Spitzen, a k.t a törvényszék csalárd 
bukásért 3 havi fogházra ítélt. A budapesti 
kir. ítélő tábla ma tartott fi:tárgyalást ez 
ügyben, s Káldor Gyula védőbeszéde után 
Spitzer büntetését 2 heti fogházra szállí­
totta le.

Figyeljünk jól a czimre : 
Friss Hireli.

FURCSASÁGOK.

Következtetés. — Újdonsült férj (r.gy 
frissen mázolt padra mutatva, a feleségé­
hez). Vigyázz, édesein, ide nem ti he­
tünk le !

Feleség (elpitveredve). Ah, Emil, te az 
imént megcsaltál, mikor azt állítottad, 
hogy vakon szeretsz, — különben nem 
vetted volna észre, hogy ez a pad be van 
kstve I

*

— Tizenegy munkás a hullám- 
sírban. Gerriyeszeunél, mint tudósítónk 
láviralozza, tegnap reggel nagy ka­
tasztrófa lörtvnt. A megáradt Maroson 
akart kercszltilmenni egy munkásé urnát 
kompon, mely a sebes folyású viz köze­
pén fólbotült. A munkások közül tizenegy 
a 7 ízbe fűlt. A szerencsétlenség helyére 
kivonult Tetchy Géza né grófné cseléd­
sége, mely azonban esik a ladikost és 
az evezőst bírta kimenteni a zadó hul­
lámokból. Az áldozatok vaidaszentiványi 
székely munkásuk, kik Medgyesfalváról 
készültek haza vásárimról ünnepelni.

— Elfogott gyilkos. Récs-Ujholyről 
tá ■ célozzák, hogy ma reggel letartóztattak 
ev Heilerer József no «ti munkáscmberl. 
Bodorért azzal gyanúsítják, liovy ö gyil­
kolta meg Henger Teréz cselédleányt., a ki­
nek holttestet pár hétlel ezelőtt megtalál­
ták az országúton.

__— A vihar. Budapest ■ és Becs kö­
zött ma éjszaka megszakadt a távirat- 
és a telefonösszeköttetés. Zivatar dúl az 
egész hosszú vonalon s miután törvény 
tiltja ilyen időben a táviratozást és 
le’efonozást, az éjiéi után jönni szokott 
külföldi hirekból a budapesti újságok le­
maradtak.

—- Ak afrikai telefon. A közép­
afrikai négerek fontos hírek továbbítására 
olyan eszközzel rendelkeznek, a. mely 
ugyan nem állja ki a versenyt a mi tele­
fonunkkal, mégis csodálkozásba ejthet 
bennünket gyors hírszolgálatával. Nem­
régiben szerencsétlenül járt egy házaspár 
a franczia Kongón, a bangiaí zuhogó kö­
zelében ; csónakul« ugyanis, amelyben ül­
tek, felborult. A szerencsétlenség hire már 
aznap ismeretes volt a Bangiától 270 kiló- 
méternyire lekvö N. Jóiéban, ami 
Afrika belsejéről lévén szó, nem 
csekély dolog. Az afrikai telefon voltakép­
pen nem is annyira telefon, mint inkább 
»misztikái telegráf s nagyon hasonlít az 
optikai telegrftfhoz, amelyet a villamos 
táviró feltalá ása eőtt Európában használ­
lak. A7 akusztikai jelzések megadásához a 
négerek vagy tam-tamot használnak, vagy 
egy kivájt elefántfogai, amelyen egy ko­
rong segélyével bél, egymástól tisztán meg­
különböztethető hangot tudnak adni. Ezzel 
a primitiv eszközzel egy nap alatt 300 ki­
lométernyi távolságra is híreket tudnak 
közvetíteni az afrikai bensziilöttek.

KTe olvassunk kormánypárti 
lapokat.

Szegény angya’ok. — Nagyon házsártos 
voll az anyjuk, végre meghalt, Szótlanul, 
mogorván állóit a vazda, mire a pap vi­
gasz: alni kezdi, hogy immár az angyalok 
között van a menyben.

— ‘-zegeny angyalok ! — mormog ha­
jú.. .a alól csöndesen az apjus.

A tralikos bosszúja. Vevő (megpróbálja 
az eléje tett szivarszipkákat, hogy szelei­
nek-e, s észreveszi, hogy a tralikos bosz- 
szus pillantásokat vet ra.) Ez nem olyan 
nagy dolog, már sokszor vettem szivar- 
szinltál, a melyik nem szeleit.

Trafikos. A bizony néha előfordul. Ep 
az 'mént volt itt egy hordár, aki szintén 
végig próbálta valamennyit.

Karambol. Seiffinsteiner (dühösen a hu­
szár-tiszthez, aki a lábára lépett). O-ztot 
hiszi főhodnodj ór, hodj én loptom a lá­
tóimét?

Főhadnagy. Dehogy hiszem, hiszen ak­
kor külömoeket lopott volna.

Katonásan. — Őrnagy. Őrmester Gu'uá■, 
milyen nap van ma?

Őrmester. Jelentem alásan őrnagy ur, 
csülörlök, míg ellenkező parancs nem ör- 
keziK I

*

A kávéházban. — Feingold ur osziály- 
sorsjegyével megütve a főnyereményt, nagy­
ban lumpolni kezd. A kávéházban asztalá­
hoz hivatja a czigányprimást és huzatja 
vele kedvcncz nótáit, Végre egy százas- 
bankót vesz ki a tárcsájából, de csak 
messziről mutogatja azt a ezigánynnk. Mire 
ez utóbbi bele fog a >Nézlek, nézlek, de 
hiába nézlek 1 < czimü nótába.

Tanács. — Orvos. No mi a baj?
Vas serfuss. Oz o boj, hodj éjjel álmom­

ban mindig vicsoritgotok o fogoimmo).
Orvvs. No, azon könnyen segíthet.
Wasserfuss. Nü, dakterlébcn, mivel ?
Orvos. Húzássá ki a fogait I

lró fia. — A kis Károiyka egy verset 
mondott fel az apja . születésnajijára, 
a melyben egyúttal megígérte, begy soha­
sem lesz piszkos a keze. Másnap azon­
ban az ebédnél ismét piszkos kezekkel 
jelent meg, miért az apja korholni kezdi 
az amicét.

— Nem szégysnled magad ?! Hát mit 
Ígértél nekem a versedben! ?

Mire a fin nagy bátran felel:
— Ah, az csak aíéle költői szabadság 

volt!
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Meggondolta. — Mama, ba én egyszer 
férjhezmegyck, olyan férjein lesz, mint a 
papa ?

— Igen. kis leányom.
— Es ha nem megyek férjhez, olyan 

‘leszek, mint a néni ?
— Valószínűleg, kedvesem.

(Rövid szünet.)
— Oh mama 1 mégis csak rossz életünk 

van nekünk nőknek, ugy-e?

Nem rósz. — «Dr. Z. B. a tüdővészesek 
érdekében indított mozgalmával nagy port 
vert föl.* (Szegény tüdőbajosok I)

az automobil terjedése. — üdvai-lS. Mit 
szól az automobil terjedéséhez ?

Primadonna: Határozottan ellenzem 1 
Ha csupa automobilon fogunk járni: mi­
ből fogja ki a közönség a lovakat ?

KÖZGAZDASÁG.
Gabonatözad6. A %ésedru-tislet ma ismét lanyhán 

kezdődött, a malmok egyáltalában nem akartak vá­
sárolni úgy, hogy a ló fillérrel olcsóbb ajánlatok 
daezara is az összforgalom csak 6000 mótermázsa 
kőrö maradt. 79 kilós tiszavidétd búzáért 8 korona 
zu filiert fizettek három havi időre. Egyéb gabona 
nemüekben szintén csekély forgalom gyengülő irány­
zat mellett. Uj repeze 12*25—12*55 és uj árpa 6*20 
koronán kelt el. A határidS-üzltt csendes irányzatú 
volt gyengén emelkedő árakon. A nagy spekuláns 
czegok a déli tőzsdén és a délután folyamán forszí­
rozott fedezeti vételeket eszközöltek. Zárlatkor szU 

u lranYzat mellett az árfolyamok a következők 
Á októbone (magyar) 8*09—10, (nem­

zetközi) 8*03—-04; rozs októberre 077—78; zab ok­
tóberre 6*30—31; tengeri júliusra 5*3C—31 ; tengeri 
augusztusra 5*41—42; tengeri 1902 májusra 5-C6—10; 
repeze augusztusra 12*75-85. A júliusi tengeri le­
számoló árfolyama 5*29. Felmondtak 126,600 mm tengerit.

^ csendes iiánvzattal kez­
dődött, majd fedezeti vételekre megszilárdult és a 
nemzetközi értékek árfolyamai javultak. A helyi pa- 
pirok közül a koronajaradek és a közúti vaspálya 
í«.*íf?íyek iránt mutatkozott érdeklődés. Valuták ‘és 
kültoidi vallók olcsóbbak voltak. A délután folyamán 
aZjj|ranYzat nyugodtabb lett és zárlatkor ismét gyón­
hat Q-lin 6Í? onö r 1 é n 16 k: magyar koronajáradék- 
$8? 20—98*30, magyar hitelrészvényben 652*50—
AJQ. * ma6Yar jelzálogbank részvényben 442*25— 
ncíirAv VNtafy.Rr ^eszám$loló-bank részvényben 424, 
osztrák hitelreszvényben 645 50-647 50, rimatnuránví
teazvenyben 459---- 401*—, közúti vaspálya rósz-
vénZhnn S'^S’50, villamos városi vasút rész- 
rS/Jí" ' osztrak-magyar államvasut
részvényben 6l9*5C-650*50 (6*53 K szolvénylevonús-

** Vi b e r t e k e k m a i j eyg y z é-.0 íílZ i'ka-sorsjegy 15*-----10—, jósziv-sorsjegy
b.60—9.50, magyar voreskoreszt-sorsjegy 22*75—2375
arany 1908keigS4Orsje8y 30’-----20 tranko»

• ü8», magyar vert arany 11.32—11.37
AK .ok * ka k 811 z arlat: osztr.á k hitelrészvény

»l.Srí?0'vin98yaf hlt'ilrészvény 651*-----25, magvar
jelzálogban* részvény 444*—, osztrák-magyar álla" 
vasutreszvény 649—049*50, alpesi baZya 426-

REGÉNY.
A bankógyáros titkai.

4 Irta : Gát-Keled.

III.

ntií beszél két jóbarát éjjel a Fas- 
Kal-malom mellett a réten.

A kapitány is erős férfi volt, de a 
váratlan megrohanás készületlenül ta­
lálta.

A földre zuhant és Mohács doktor a 
mellére térdelve fojtogatta :,

— Gazember, leányker^skedő, meg 
fogod végre mondani, hogy hová tetted 
Etelkámat ? Mialatt a börtönben voltam, 
karmaid közzé kaparintottad, s elrej­
tetted előlem . . . Vagy felelsz, vagy 
itt halsz meg a gyöpön,

A kapitány eleinte védekezett, de 
ereje lassan elhagyta. Hörögve meg­
szólalt :

— Eressz el, bankó-hamisitó. Fel­
adlak . ..

— Itt halsz meg, -**^* vagy felelsz, 
mormogta Mohács Zoltán és erősebben 
szorította meg a kapitány torkát.

A kapitány hörgőit:
— Megmondom ... Itt van a malom 

mellett elrejtve.
— Hazudsz!
— Nem. Magamnak akartam őt. . . 
— És?
A kapitány nem tudott felelni. Per- 

ezekig kínlódott, mig végre kinyögte:
— És ő nem akart engem . . . 
Mohács elbocsátotta a kapitány tor­

kát, aki erre lassan magához tért. Ösz- 
szeszedto magát és fölemelkedett a 
földről.

— Most vezess oda, ahová Etelkámat 
rejtetted — szólt Mohács.

A kapitány nem tudott szólni. Csak 
ntett és elindult előre.

Sokáig mentek a réteken keresztül. 
Egyszerre alacsony, sárga épülethez 

értek.
— Itt van, — mondá a kapitány.
— Vezess be, — szólt Mohács,
A kapitány csöngetett a kapun, mire 

egy gonosz, arczu vén asszony csoszo­
god i-lő lámpással a kezében.

Hos=zu, sötét fo'yosón mentek.
I'gy világos szobához érve, felnyitot­

ták az ajtói.
A szolra közepén álló asztalnál egy 

nő ü t magában.
Egy pillanatig csodálkozva nézett a

belépőre.
Aztán egyszerre fclsikoltott:
— Zolán, te vagy az?
— Etelkám, én vagyok, — felelt Mo­

hács doktor és átkarolva a r:ct, forró 
csókokkal halmozta el aiczát.

A kapitány mozdulatlanul állolt az 
ajtó küszöbén és sötéten n.zte az ölel­
kező párt.

— Most pedig menjünk. Etelkám, 
öltözz. Velem jösz.

Csakhamar elhagyták a házat.
Az elhagyott ház szobájában égve 

maradt a gyertya.
Hosszú perozekig néma csönd vo't a 

szobában, de egyszerre különös nesz 
hallatszott. Mintha a falat kapargatla 
volna valaki. Egy pillanat múlva titkos 
ajtó pattant föl a lalort és az ajtón egy 
görnyedt hátú, galambősz öreg ember 
lépett be.

Tétovázva nézett körül, aztán keser­
vesen, mélyen íelsóljlfcktott:

— Itt volt a fiatalos megint nem lá­
togatott meg. Hiába: nem szeret engem 
az a gyerek. *■'

Könnyok folydogálták végig az arczán 
és eszelősen zokogott.

Egy szivarcsutkái vett észre a föl­
dön, amit Mohács Zoltán dobott el. 
Mohón kapóit a szivarvég után.

— Istenem, mióta nem szivaroztam, 
dünnyögte.

(Holnap folytatjuk.)

Felelős szerkesztő fTíuhváry Miklós

Kolportorök
nagy jövedelemre tehetnek szert 
lapunk elárusitása által. Jelentkez­
hetni lehet reggel Aradi-utcza 8. 
sz. a Kosmos nyomdában, nap­
közben a kiadóhivatalban, V., Béla- 

uteza I. sz. a.

hogy

lehet
Nem

or-

n,eg1SŐnek 3 szürkeszaká!iu férfi szólalt

—- Hallom, kedves doktorkám, 
on bankóhamisitással foglalkozik.

Mohács felhördült:
— Kitől hallotta?
— Kitől hallottam? Eh, hogy 

ilyet kérdezni? Mindenki tudja?
=Tá'banBUdaPCSÍen’ de M egí‘SZ

Mohács csikorgatta fogait.
Am azt is tudják, kedves kapitá- 

yom, — monda kiszámított lassú han- 
gon - hogy magának virágzó leány- 
kereskedése van.

kaPitánynak nevezett féifi megra- 
gadta a barátja karját:
honnan°tudja?tlldja ^ F°Ieljen ^onaD>

„ ~ Pfsa én megmondom, hogy hon- 
nan tudom, — szólt Mohács Zoltán 
1 .. rendőrségnél van egy jóismerősöm, az mondta. * J

— Azaz, azt akarja jelezni, hogy a 
rendőrség megfigyelés alatt tart. 

Szolgáltjára, kapitányom 1 
A két férfi hosszú, haragos pillantást 

váltott egymással.
Végre a szürkeszakálu nyerte vissza 

előbb a hidegvérét:
— Mégis jó volt a revolvereket a 

kocsiban hagyni.
Mohács doktor bólintott.
“ Úgy látszik . . ..Mert különben ... 
Egyszerre, mint a tigris, egy szökés­

sel a kapitány mellett termett és tor­
kon ragadta.

IV.

Mi van a titkos szobában ?

— Kié ez a ház ? — kérdé Mohács 
doktor Etelkától, miután tu'estek a vi­
szontlátás első, örömteli perezein.

— Én sohasem láttam a tulajdono­
sát, — felelt Etelka. — Az öregasszony, 
aki kiszolgált és felügyelt rám, néha 
azt beszélte, hogy a tulajdonos itt lakik 
a házban, de ö is éppen olyan fogoly, 
mint én . . .

Mohács Zoltán a kapitányra nézett:
— Ez valami újabb gazságod, öreg, 

no, de nem törődöm v le . . . Sőt ha 
akarod, beavatlak titkomba.

A kapitány előre lépett:
— A bankó-hamisitásba ? Olyan régi 

a bankó-hamisítás, mint a világ . . .
— Igen ám, de én olyan bankókat 

fogok csinálni, a melyek semmiben sem 
külömböznek a valódiaktól. Anny;ra 
gondosak lesznek ezek a hamisítványok, 
hogy szinte már nem is lehet őket ha­
misítványnak nevezni.

A kapitány clgondolkozva simogalía 
a szakállat:

— Tudtam mindig, hogy ügyes em­
ber vagy, Zoltán, — mondta végre és 
kezet fogott Mohácscsal.

— Azt gondolnám, hogy ez az elha­
gyott ház a legalkalmasabb volna a 
gyár czóljaira. Erre még a madár 
sem jáv.

— Helyes, — felelt a kapitány. — 
Berendezkedhetsz itt,

— Holnap éjjel, — folytatta Molnár 
Zoltán — ideszállitom a szükséges gé­
peket. De megjegyzem, hogy ekkor 
senkinek sem szabad itt lenni.

— Nem lesz Itt senki, — mondá a 
kapitány. ,

Vidékiek
Jövedelmező foglalkozásra tehetnek szert 
lapunk elárusitása által. Jelentkezőnek azon­

nal küldünk bizományi szerződést.
Tisztelettel

Friss 3HEI**eIk
kiadóhivatala

V. Béla-utcza 1. sz.

Árpád fényirda.
Budapest, VII., Király-utcza 25. sz. 

Kitűnő muaka, legolcsóbb árak.
drb. képes levelező lap...........1 frt 201

13 mignon kép .......... " ...........1 frt 6(1
VI visit kép ......................................... 3 frl _
6 kabinet kép ................................3 frt _

Minden rendelő arczképéve! ellátott leve- 
lezőlapot kap ingyen.

almakat“« 
Érté késit» Vállalat

Budapest, VII., Erzsébet-körut 17.
Kieszközöl szabadalmakat, financzirozjjjtalál 
mányokat és belajstromoz védjegyeket és 

mustrákat. Felvilágosítás díjtalan.
Telefon 56-78. Telefon 56-79-

Nézzen Ide
ós bámuljon, mire kópcsTHiiyjuoiszáír Iccim-voMi
m.AnIár.a' *Fil?rt<;n czit'6,0<‘rt 1 evt írási),ni 
jótállást adok, liu nz általam feltalált razl" 
kondoecsel, melyet ingyen adok, bekeni, ’•ur-ru- 
pedés L-zarva. Vidéki» minden csomag utánvétellel 
ftao. •< kdldetik »»ősapán 30 kr. ügetendő 
Műiteknek clegendli papírra harisnyába nüva a 
lá.ilal-) r -jza. kér,» képen árjegyzékem ingven. Nem 
megielelot visszaveszek ns pénze vlssáaadom.
Fél a erős v.x sima csípő ............................. 3 _
Vlx betétea elegáns .................................. 3 gu
Iiegfln. v>x íftzoe cxipö ele^Ans ... — ... 3.40
Barna bagaria íüzós dtvitos ........]” 3 30
Balon lack lüzös v. o zugon el er Ans 1. 4.— 
»ol zorge ezüstös fin. ív,vitel 
BlogAns barna fűző v. czvgos eleir&ns 0— 
Halon laoh. íiizöti ... 3 5o

Ápuiár Dávid fe 
Os-Budavára.

Ma, fényes kivilágítás mollctt a remek aj iuliut)
Lm Gi.e.ll'f 5" -a K.orvintéri nafy s'.inpadun, 
Loa Slgrno Iranezia pardalusuk ns Umr.zosok. La 
& Do paitsi ulczai énekesek, The Otlnoe m-eol 
komiku« excentiique akrohnlAk és a többi i. onn-, , 
sziíriödött világhiril kttjftnleyosnégek fellép'.-.-, el A 
bpestl m. ktr. tiouveukeruletl Kenukor hsnit- 
y,"'"enyc- Ben-All-Bey varózusainliáza us a 
$j?., *" . Oaptioe vcnrlévjfitéka uj műsorokkal, 
íin/i iá -í--b»Álil,.sllcri zonek ", amoiikni sknllngilne 

°,llllcr- gyermekeknek VI óven kI- I
nil Írért1'adlrfmín,)cl6 i,íe,clt '"'"(len Iftzsdébvn 60 
fillérért. A loldalaUi villamos éjjeli negyed 2 éráig 

közlekedik, tursankccsik egész éjszaka.
Slomatott Beer E. és Iitrsa. ezelőtt .Kosmos. irodalmi vállalat körforgúgepcn Uudaoesl. VL

UJ
MAGYAR 

HÍRLAP.
főszerkesztő: 'Tertvő Sándor.

Clőzeies jeleniés.
Ismeretes már országszerte, hogy a 

Magyar Hírlap szerkesztőségének 
java-része kivonult régi otthonából. Le­
rázta azokat a békókat, melyekkel egy 
kiadó-társaság önkénye a közjavakért 
lelkesedő szellemet tehetetlenné vál­
toztatni akarta.

A lelkes gárda, miután szabaddá 
lette önmagát, munkához szokott tol­
lával odaáll a közszabadságokért har- 
czolók kicsi táborába. Uj lapot ala­
pit, amely megvetve a szolgai hódolás 
munkáját, termékeny eszmékért, ál­
talános javakért, országos érdekek­
ért, a magyarság igaz ideáljaiért fog 
küzdeni.

Ilyen újság lesz az
Uj Magyar Hírlap.

Jóravaló, becsületes* magyar, libe­
rális, független újság lesz.

_ Szókimondó, egyenes, nyilt. Éber­
ségét el nem nyomja se erőszak, se 
kedveskedés, se a szabadelvüség 
báránybőrébe bujtatott reakeziő.

Katonája lesz a magyar szabad­
elvűséinek, — hiszen alig van kato­
nája. Bátor bírálója lesz a magyar 
közéletnek, — hiszen alig van kriti­
kusa a hatalomnak, csak uszályhor­
dozója van.

Harczosa lesz Magyarország gaz­
dasági függetlenségének és önálló­
ságának. Jobban mint valaha, jóléte 
és boldogulása függ ez ország népé­
nek a gazdaság függetlenségétől és 
önállóságától. De harezosai e nagy 
érdekeknek kidőltek vagy elfárad­
tak. Vagy szolgálatába állottak a 
hatalomnak.

Az elnémultak és elnémítottak 
helyébe lép az
Uj Magyap Hiplap,

friss erővel, lelke selszántsággal.
Katonái ez ideáknak — köztük sok 

régi ismerőst talál az olvasó, — 
ezek leszünk:

Főszerkesztő. Felelős szerkesztő
Fenyő Sándor. Ká/noki Izidor.

Szerkesztőség:
halmi Dessó, Kunváry Miklós,
Firod Ernő, Kürthy Emil,
l'cnyö Etnó, Molnár Márton
Eeszty Árpád, uftdzurkntu,
Erdösi Dezső, Michailovits István 
Ehrlich Samu dr., Osváth Ernő,
Gerti Nándor, Pap Dávid ilr.,
Heltai jcnő, Pap Lórincz,
Inczédy László Pásztor Mihály,
Krúdy Gyula, Vajda Ernő.

A kiadó-hivatal igazgatója:
Pajor Mátyás.

Az Uj Magyar Hírlap első száma 
ateknikai és administrativ előkészü­
letek teljes befejezése után szep­
tember hó első felében jelenik meg.

Kedvezményeket még nagyobb 
mértékben nyújt az uj lap előfizetői­
nek, mint nyújtott abban az időben, 
mikor még a. Magyar Hírlap czimet 
viselte. így minden negyedéves és 
féléves előfizető már karácsonykor

intgyen-gcönyvfárt
tiz kötet kitűnő hazai és külföldi 
szerzőtől való regényt kap.

Budapest, 1901. julius hó 2-án.
Az

(ülj Dllagyar Hirlap
kiadóhivatala

'V'., Bála-utcia 1, ez.

Aradi-utcza ti. szám.
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Színházi beszámolók.
A mikor a rónán a kalászok érnek, 
Akkor készül Pesten a »színházi mérleg,< 
Kimutatják sorra, hány darabot adlak, 
Mely helyeket miért és mikor látogatták, 
Hány magyar Írónak adtak tantiémet, 
(Húszszor annyit vitt ci a franczia s a

német.)
Mennyivel apadt a primadonna súlya, 
Kis yetólytársának, mi a baja-buja .. 
Nagy halomba róják czta sok-sok számot, 
A színházi évről igyon adnak számot. 
Senkisem olvassa, rle azért elkészül 
Nemzeti-, Vie-, Magyar- és Népszínházi

részről.'
Azután elnémul a színházak tája,
Egy ember marad csak s az vigyáz roája 
A derék vén portás, ez a szegény árva. 
Mögötte ez Írás :

I Egész nyáron zárva I I

Az önálló vámterületért.
— Saját tudósítónktól. —

A Budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamara a múlt napokban furcsa hatá­
rozatot hozott. Arról volt szó, hogy 
üdvözöljók-o a fővárost, a miért az ön­
álló vámterület mellett foglalt állást, 
vagy nem?! Az indítvány ebben a for­
mában szavazás alá som került. Az 
óvatosak, akik szolgálni véltek a kor­
mány hatalomnak, halasztási indítványt 
nyújtottak be. Erre történt aztán sza­
vazás, de ez oly viharos zaj közepeit 
folyt le, hogy eredménye csaknem be­
leveszel! a hangzavarba. Talán jobb is 
lett volna igy, mert mikor Lánczy Leo 
elnök végre kihirdette, hogy: a Kamara 
38 szóval 36 ellenében elfogadta az in­
dítványt, vagyis félig-meddig megta­
gadva az üdvözletei az önálló vámterh­
et hazafias hívétől, a fővárostól.

Mi sem jellemzőbb, minthogy a sza­
vazás eredménye annyira meglepte ma­
gának a Kamarának jobb érzésű ele­
meit, azt a harminczhat embert, akik 
nem tudták, nem akarták elhinni, hogy 
csak harminezhatan vannak: hogy két­
ségbevonták az elnöki kijelentés igaz­
ságát.

Csak dicséri ókot, hogy nem hitték : 
ők jobbal teltek fel a kamaráról.

Az önálló vámterületnek egyre gyara­
podó hívei nem hagyják annyiban a

a dolgot. A jövő héten kedden újabb 
gyűlésen azt fogják ugyanis indítvá­
nyozni, hogy tűzzön ki a Kamara négy­
ezer korona pályadijat egy oly münék 
a megírására, mely :iz önálló vámterü­
let előnyeit a legjobban és a legtárgyi- 
lagosabban fogja fejtegetni.

Reméljük az indítványozókkal, hogy 
indítványukat elfogják fogadni,

A megírandó könyv szép leczke lesz 
a politikus harmineznyoleznak: az ön­
álló vámterületről — a hazafias köteles­
ségből.

Ktácli Kovács György.

&

A számozott telefon bajai.
— Saját tudósitónktól. —

A budapesti telefont örökösen reformál­
ják, de sohasem javítják meg. A legújabb 
változtatás az, hogy nem névvel kell kérni 
az összeköttetést, hanem számmal, a mi 
annyit jelent, hogy az embernek — mielőtt 
telefonál — előbb össze-vissza kell la­
poznia egy furcsa kis könyvben, abból ki 
kell jegyeznie a kívánt állomás számát és 
azt folyton az eszében kell tartanig, ne­
hogy elfelejtse addigra, a mikor a kisasz- 
szony hosszas csöngetés után végre élet­
jelt ád. Ha valaki még nem tudja ezt az 
uj berendezést, irgalmatlanul letorkolják, 
mert a telefon jnnius 29-e óta — mint a 
kisasszonyok mondják — névtelenül mű­
ködik és csak bejegyzett számolómüvé- 
szeknek ad feleletet. (Természetesen azt, 
hogy : mással beszél.) Egy esküvőre készülő

fiatal emberrel történt meg ma délben, 
hogy sürgősen kereste a kesztyűsét, a ki 
elfelejtette hazaküldeni a keztyüit:

— Halló 1 — kiáltja a telefonba. Kérem 
Szingapor D. Henrik keztyüst!

A telefon egy ideig némán szembenéz 
vele. Végre visszacsönget a telefonos kis­
asszony.

A türelmetlen vőlegény megismétli a 
kívánságát, de a kisasszony haragosan 
rászól:

— Mi a száma ?
— Hét háromnegyed. Feleli a mi em­

berünk, a ki természetesen a — keztyüje 
számát értette.

Egyelőre csak az a hasznunk a számo­
zásból, hogy késlekedés, baj és félreértés 
származik belőle. Hasznát bizony nem 
látjuk, mert az igazgatóság megígérte 
ugyan, hogy a lecsöngetesnek ezentúl meg 
lesz a kívánt hatása, mert a központban 
villámos lámpa fogja jelezni, ha a beszél­
getés véget ért, de erről ezidőszerint sző 
sem lehet, mert a beszélgetések a köz­
ponti hölgyek jóakaratából egyáltalában 
nem érnek véget. Egy barátom válni akart 
a feleségétől és három nap előtt a tele­
fonon érzékeny, de visszavonhatatlan bú­
csút vett tőle. Ma éjjel örömtől ragyogva 
keresett föl a szerencsétlen ember 
anyósa.

— Tudja, hogy Klotildékkal mi történt ? 
sikongta boldogan.

— Mi ? kérdeztem érdeklődve.
— Még mindig össze vannak kap­

csolva!
Megnyugtattam az élemedett delnőt. 

Ha a telefont tovább is igy kezelik, Ferit 
és Klotildot még a jövő században sem 
fogják szétválasztani.

Figyeljünk jól a czimre: 
Friss Hírek.

A tanárok egymás ellen.
— Saját tudósítónktól. —

Az országos középiskolai tanáregye­
sület holnap tartja évi rendes közgyű­
lését, mely — mint értesülünk — vi­
harosnak Ígérkezik, mert előreláthatólag 
heves összetűzés lesz a fővárosi és vi­
déki tanárok közt s esetleg szakadásra 
fog vezetni az egyesületben.

Anyagi dolgok miatt történt az ösz- 
szetüzés. A vidéki tanárokat rendkívül 
elkeserítette, hogy a fővárosiak elébük 
kerültek és magasabb rangfokozatba 
jutottak, sőt most már még a fizetési 
pótlékot is ki akarják eszközölni a köz- 
oktatásügyi kormánytól, ami ellen az 
országos középiskolai , tanáregyesület

hivatalos közlönyében hónapok óta iz­
gatnak.

Háromszáz forintnyi pótlékot kapnak 
máris a fővárosi tanárok s most, hogy 
még előnyösebb helyzetet akarnak ki­
vívni, a vidéki tanárok ebben a maguk 
elnyomását látják.

Mint értesülünk, a holnapi gyűlésen 
elkeseredetten fognak tiltakozni a fő­
városi kartársak felülkerekedése ellen.

Tessék a rikkancsoktól 
Friss Hirek-et kérni.

Öngyilkos dragonyos kapitány.
—- Saját tudósítónktól. —

Kőszeg, julius 1.
Sckrack Alfréd dragonyos kapitány, a 

kőszegi katonai alreáliskola tanára, ma 
reggel a lakásán agyonlőtte magát.

Ismerte és szerette az egész város a 
daliás kapitányt Yig gyereknek ismerték 
a barátai, a kinek mégsem lehetett a sze­
mére vetni, hogy fűn ek-fának tartozik. 
Anyagi viszonyai mindig rendezettek 
voltak.

Az éjjel még a kávéházban mulatott a 
barátaival. Reggel felé ment haza. Leve­
let irt az iskolaparancsnokhoz.

A mikor elkészült a levélírással — le* 
hetett úgy hat óra — felköltötte a szol­
gáját.

— Felöltözöl s elviszed ezt a levelet a 
parancsnok umak 1 — mondta.

A szolga sietett a levéllel a parancs­
nokhoz. A parancsnok átfutotta a levelet 
s aztán rákiáltott a szolgára:

— Te, mit csinál a kapitány ur ?
— Jelentem alásan, levelet ir!
— Gyorsan orvosért — kiáltotta a pa- 

ranesnoK és sietett Sckrack kapitány la­
kására.

A kapitány pedig már akkor ott feküdt 
élettelenül, holtan a szoba padlóján. Agyon­
lőtte magát.

Hogy mi kergette a halálba, azt meg­
magyarázza az a levél, amelyet a kapitány 
halála előtt a parancsnoknak irt. Abban 
a levélben ez állott:

— Közel vagyok a meg őr üléshez, félek 
hogy elhagy az eszem . ..

A megtébolyodás elől a halálba mene­
kült.

Ne olvassunk kormánypárti 
lapokat.

A FRISS HIREKTARCZAJA,

A paradicsomi divat.
— A Friss Hírek eredeti tárczája. —
A öltözködni szerető asszonyok hall­

gatnak most az uj ruhákról, — mert 
nincs, a ki megvarrja nekik. A női 
szabók tegnap óta letették a mestersé­
güknek költői eszközeit, a tüt és az 
ollót — és az asszonyok búsulhatnak. 
Mert a legszebb költemények ■— van-o 
szebb költemény egy asszony szemé­
ben, mint az uj ruha — nem szület­
nek meg.

Eddig azt gondolom, nem akadt asz- 
szony, akinek valaha is eszébe jutott 
volna az az álmatlan fiatal ember vagy 
leány, aki az 6 uj ruhájának megválá­
sánál átvirrasztotta az éjszakát.

Az uj ruhánál az volt az egyetlen 
fontos körülmény, hogy vájjon divato­
san, jól van-e megvairva. Mert gyakran 
bizony az sem jött számításba, hogy 
mibe kerül a ruha. Ila a ruha sikerült 
és kelméjének finomságával, eleganciá­
jával s szabásával kellőképen kidombu- ‘

rí tóttá a testi bájakat és elfödte az 
esetleges hibákat, az úrnő boldogan 
suhogott benne és pompásan érezte 
magát. Hogy mennyi kellemes boldog 
pereznek volt szerzője az uj ruha, 
hogy hány hódításnak volt elösegitője, 
azt sohase tudta meg az álmatlan fiatal­
ember, egy leányka talán meglátta az 
utczán kezemunkáját egy szép, finom 
uriasszony testén, legföljebb messziről 
sóhajthatott utána. A sok százforintos 
ruhának árából 6 csak nagyon keveset 
kapott, — a többit zsebrelctte a boltos.

Do beteg, ha a ruha nem sikerült, — 
vágy ha sikerült is, de az úrnőnek 
szeszély es,(rossz napja volt, akkor a 
ruha-költő sokkal szigorúbb elbánásban 
részesült, mint a rossz versek költői.

*

A műhelyek, ahol a selyemből, bal­
lisztből, posztóból való költemények 
megszületnek, most csöndesek és az 
üzlettulajdonosok még csak azzal sem 
vigasztalhatják magokat, hogy forró 
nyár van, amikor nem hogy több ruha 
kellene, hanem még az a kevés is le- 
Uivánkozik az emberről, amit többnyire 
hordoz : az úszónadrág.

A hölgyek ebben a tekintetben egy

hajszálig sem engedékenyek. Éppen 
annyi ruha kell nekik, mint télen, — 
sőt több, mert a nőknek, mindig több 
rulia kell. Most sem kevesebb.

Most ellenben meg kell elégedniük a 
kevéssel is, vagy legalább is annyival, 
mint amennyi készen van, mert uj ru­
háról jó darabig nem lehet szó, addig, 
mig a női szabók nem dolgoznak.

Képzelhető, hogy milyen nagy szo­
morúság van most női körökben. Bizo­
nyos, hogy minden asszony, aki műhe­
lyekben varratja a ruháit, a munkaadók 
pártján van és azért imádkoznak, bár 
megtörnék a sztrájkolók ellentállása.

*

De a férjek — uraim, ide figyeljenek 
— hogy mit szólnak a szabók szlrájk- 
jához: azt igazán alig kellene külön fel­
említeni.

A bátor férjek bizonyosan hangosan 
helyeslik a szabók ügyét és igy be­
szélnek:

— Helyes-e a szabók dolga I így kell 
lenni a rabszolgáknak. Föl kell támadni 
zsarnokaik ellen, akik piros vérüket 
szipolyozzák. Éljen a tízórai munkaidő I

A gyáva férjek ugyanezt gondolják 
Útónban, de persze hangosan nem mer­

nek nyilatkozni a dolog felől. Alattomo­
san igy sopánkodnak.

— Ejnye, ejnye, éppen most akartam 
két uj ruhát csináltatni kedves nőmnek. 
Ezek a gonosz szabók most megaka­
dályoztak szándékomban.

*

Ma azt hallottam egy női szabótól, 
aki sztrájkol, hogy akár egész nyál on 
nem dolgoznak, ha követeléseiket nem 
teljesítik.

Próbáltam megmagyarázni a szabó 
nak tervük rettenetességét.

— Jó ember, gondolja meg, hogy 
micsoda forradalom tör ki az asszonyok 
között, ha maguk hót hónapig nem 
dolgoznak. Hisz minden asszony halá­
los ellenségükké szegődik, a kinek kora 
ószszel nem lesz meg a divatos uj ru­
hája. A hiúbb asszonyok pedig egyálta­
lán az utczára sem mehetnek ki. Csak 
nem kívánhatják senkitől, hogy ódivatú, 
kopott iuhában menjen sétálni.

Azért is jó lesz, ha dolgozni kezde­
nek a szabók, hogy a bűnös, alatto­
mos férjek ismét szenvedjenek vétkeik­
ért — uj ruhák és egyebek alakjában.

Jjóczy Alajos.
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— Saját tudósitónktó’. —
Szöged, Julius 1.

Turilov Aiika, nagyldkindai 29 íves 
leány, Back Alfréd gőzmalom-tulajdonos 
család iánál volt alkalmazva és képzett­
ségével és |ó modorával megnyerte a 
család bizalmát. Utóbbi időben több 
értékes ékszer tűnt el a háziól, de 
senki sem merte gyanúsítani Anka 
kisasszonyt, ki német és franczia nyel­
ven hirdette a műveltséget.

Tegnap reggel azonban a véletlensdg 
leleplezte a nevelőnél és kidéi it tto rá, 
hogy rutul visszaélt úrnőié bizalmával. 
Kiderült, hogy a ruhásládája csupa 
lopott ruhával van megrakva. Mikor 
aztán két detektív tisztelte meg a látoga­
táséval, az egyik ékszerről hirtelen le­
pattantott egy valódi dtágagyöngyöt és 
lenyelte.

A detektívek aztán megmotozlak és 
a kosarában meg is találták az éksze­
reket. Úgy 600 frtos brilliána gyűrűt, 
tizenegy darab gyémántköves melltút, 
három darab arany kaiaptüt. két darab 
gyémántköves övdiszt és több arany 
inggombot.

Figyeljünk jól a ez Imre : 
Friss EEirek.

á középiskolák diákja3 * 5.
— Saját tudósítónktól. —

A diakok beírása tegnap és ma voll 
a fővárosi középiskolákban. Az ered­
mény ez:

Az V. kerületi állami főgimnáziumba 
máig beiitak 390 tanulót. Osztalyonkint 
az i-től a VI11-ig beírtak 60, 73, 43, 49, 
53, 40, 40 és 32 tanú ót. Párhuzamos a
II. , a IV. és az V. osztály.

A VI kerületi lovagutczai állami gim­
náziumba b --rak ma 247 tanulót. Oz- 
lályonkimt 81, 50, 55 és 55 tanúiéit. 
Ebben aiz iskolában 150 első Osztályos 
tanuló számára van hely, üt tehát még 
elhelyezhető 69 e ső osztályos tanuló. 
A többi osztályokból itt csak a IV. osz­
tályig veszik fö a tinu'ó'. Ebben az 
iskolában ma csak a VI. kerületi ta­
nulókat. veszik föl.

A VI. kerületi állami fúreáliskolába 
beirt k ma dédg tizenhárom osztályba 
196 tanú ót. Ebből' az 1. a), b) és c)
osztályokra esik 70 tanú ó. E szerint 
még az első osetályo ban is van száz 
üres hely ebb n az iskolában.

A zöhlfauiczai leánygimnáziumban az 
első osztályba a beírás a rendes meder­
ben folyik, a többi osztályban a vissza- 
léiő tanulók miatt változatlan a lét­
szám, kivéve az V. osztályt, a melyben 
a visszatérő 30 tanúién kívül már ed­
dig tiz más iskolából jövő tanuló je­
lentkezeti.

A ill. kerületi Barcsay-ulczai fő­
gimnázium minden osztálya párhuzamod. 
Ma az I. osztályba Írtak be. 120 hely 
eey óra alatt megtelt. A Ivmaradtaliai, 
illetőleg azoknak egy részét holnap, 
július 2-an Ir ak be. az ui 1 am ;*n*ch- 
ulczii gimnázium első osztályaiba. Ez 
a holnapi beírás is n Barcsay-ulczai 
gimnáziumban lesz. Eddig a Barcsay 
utczai gimnáziumba b* Írtak osztalyon­
kint az I-töl a Vlil.-ie 1:0, 74,91, 82. 
81, 66 66 és 100 tanulói.

A Vll. kerületi lJamjanicli-utezai fő­
gimnáziumban a jövő iskolaév folyamán 
csak első és második osztályok lesznek. 
A beírás itt csak még ulius 2-án kez­
dődik.

A Vili. kerületi gyakorlati főgimná­
ziumban az idén csak a II., IV. VI. és 
Vili. osztályokba Írtak be. A létszám 
minden osztályban a tavalyiéi föllépő 
diákokkal telt m**g.

Az V. kerületi állami reáliskolába be­
írlak összesen 374 tanulót, nsziályonkint 
86, 80 70, 51, 8, 27. 20 és 22 tanulói.

A Vili. kerületi községi főreálisko- 
lába eddig b -írtak az J. a), bl, c) osz­
tályba 34. a II. a), b) osztályba 25, a
III. a), h) osztaiy b . 23. a többi IX'—X I!,.
OSZl&.yokb I egy n-gi 45, 17 7 g ,*,,-
10 tanulót. II ;y bx.Vun vau n luden u.-z- 
talybun.

hírek

Czípészek szöv8b:ez8t3,
— Saját tudósítónktól. —

A budapesti czípészek szövetkezete nagy­
gyűlést tartott Speray János elnöklete alatt 
a szövetkezet fejlesztése és ki [erjesztése 
czéljAból.

Az országos központi hitelszövetkeze­
teket a gyü ésen Horváth János dr. kép­
viselte, a ki beszédében kifejtette a szö­
vetkezet jövő fejlődésének programmját. 
Szerinte a szövetkezetnek műhelyét gyári 
teleppé kell átalakítani, s ezt Budapesten, 
a hol két nagy közmühely áll az iparosok 
rendelkezésére, könnyen meg lehet való­
sítani, mert a közmühelyek olcsó bér­
összegért adnak a szövetkezet részére 
területet és helyiségekét, valamint hajtó- 
motorikus erőt.

Mivel pedig a szövetkezet részére az 
állam már vett gépeket, ezeket közmű- 
helybe csak be kell állítani és mivel a 
kereskedelmi minisztérium ily czipész-szö- 
votkezeti telepnek évi segélyt biztosit, az 
üzemi költségek is biztosítva vannak, 
ezeknél fogva a szövetkezet váczi-utczai 
boltja mellett, hol a finomabb készítésű 
czipőit árusítja, gyári készítményeinek, az 
olcsó czipőknek elárusitására külön botto. 
kát is állíthat föl, s Így a külföldi ver­
senynyel szembeszállhat.

A tervet a nagyszámban megjelent ipa­
rosok örömmel fogadták, de a többi fel­
szólaló, nevezetesen Ijedő József, Molnár 
Lászl ., Brosch József, Körtvélyesi László, 
Poór Árpád azt bangozíatta, hogy a nyolez 
év óta fennálló czipész-szövetkezettel szem­
ben, melyben mesterek és segédek közö­
sen a tagok, az ipartestület ne állítson fel 
külön szövetkezetét, hanem a testület és a 
mesterek is csailakozzanak a már létező 
szövetkezethez. A gyűlés ily értelemben 
határozott.

iiaiáiraitéü
Saját tudósítónktól. —

108.

Megölte magát egy ember, akit az 
akasztófára szántak — ezt a meglepő 
hírt tudatják ma Lembergbol. A szenzá­
ciós hír részletei és előzményei a kö­
vetkezők :

Az év elejen Lembergben hajmeresztő 
gyilkosság történi. Egy Lesyk nevű 
fokira Íves, előre megfontolt szándékkal 
feleséget, akivel állandóan rossz viszony­
ban élt, meggyilkolta. Tetttót állatias 
kegyetlenséggel követte el. Feleségét 
álmában k- zé*vel előbb megfojtotta, az­
után fejszével agyonütötte, végül pedm 
a holttestet feldarabolta.

A gyilkost elfogták, a ki a vizsgálat 
alkalmával tettét bevallotta és a meg­
bánás legkisebb jelét s ni mulatta. A 
múlt hónapban megtartották a vé,"tár­
gyalást s az esküdtszék egyhangúlag 
bűnösnek mondotta ki, mire a törvény­
szék Lesyket kötél általi halálra ítélte. 
Az akasz'ófavirágot a lemben;! törvény­
szék börtön* ben őriztek színemen, mb'* 
a felsőbb bíróság ügyét elintézi. A mmi 
é jel azonban a rab czellájánnk ablaká­
ból kitört egy darabot és az éles üveg­
gel torkát i-lm-Mszette. — A börtönön 
é-zrevetto a dolgot, de nme orvost hív­
tak, E'syl; már elvérzett s az orvos 
csupán :i beáMoit halált állapíthatta meg.

éló! Zeiíaio.3 J U i
Gyulától Zen Iáig nacy ut.
Ha a mappát nézi az ember, lehet 

va ami busz mérlföld. Ha a történelmet 
nézi az ember, annyi,mint a kuruez vég­
vártól a láb,mezsajkásal< főállomásaié.

Hogyan terült Balba Miklós Gyulá­
ról Zen Iára?

Hogy Gyulára hogyan kérőd, azt lu 1- 
jük. A bérezés kis hass 'ban, melynek 
szülötte, nem igen Iliitek neki. Olt 
minduntalan azzal vágták oldalba, hogy 
függetlenségi kis játékait ehongorázla. 
'lukivá ó II vaui-', hogy II. M. ur 1875 
— 1880 közt vad támadáso ai in z ti 
a Aie^flicnségi part élen a Tisza Kál­

mán által kitartott Magyar Bolgár ez. 
lapban Zongor álnév alatt.

Ekkor Ugronók, aki felismerték benne 
a jó és használható pennát, alapítottak 
számára Kolozsvárott egy lapot, mely 
•Ellenzék»-nc\t nevezte magát, s azzal 
kezdte a dolgát, hogy a függetlenségi 
pártban meghasonlást próbált szítani. 
Különösen a Kossuth-kultusz ellen volt 
sok kifogása. Annyit eltjrt, hogy egy pár 
eszevesztett hadnagyocslcBc akkor meg­
vagdalta s ezen a néven országos névre 
tett szert; do a függetlenségi párt egy­
ségét megbontania akkor még nem si­
került. Az erdélyi pucscs egyszerűen 
fucscsot mondott.

Bartha azonban felszínre került Meg­
választották képviselőnek. Volt képvi­
selő Kolozsvárott, Nagy-Ajtán, Szilágy- 
Somlyón s legutóbb, mikor a bérezés 
kis ha a már nem mutatott érzéket 
tollforgató tehetségének hónárulására — 
Kossuth Peren ez támogatásával képvi­
selő lelt Gyulán.

Úgy látszik azonban, Békés vármegye 
székvárosa sem óhajt az a fészek lenni, 
ahol ez a politikai kakuk madár meg­
telepszik. Miklós ur ugyanis most, hogy 
a választások közelednek, újra elment 
Gyulára, fogott is egy becsületes német 
polgárt, aki képviselőjelöltnek kandi­
dálta, de azután jobbnak vélte, hogy 
tovább pályázzék — Zentára. Most Pé- 
ter-Pálkor ott járt s aki Gyulán még 
azzal korteskedett, hoey 6 Kossuth La­
josnak igazabb hive, mint akár Kossuth 
berencz, most agrárius-klerikális pro­
gramra alapján kérte a választók bi­
zalmát.

Gyulától Zen Iáig bizony busz mért­
föld vagy annál talán még több is.

Az anarkisía merénylő.
Megírtuk már, hoey Siega Giov.mnit 

a Bruckban elfogott olasz munkást, a 
budapesti rendőrség kihallgatta, és 
személyének és előéletének megállapí­
tása vegeit a legszélesebbkörü nyomo­
zást megindította. Ez természetesen 
hosszabb időt fog igénybe venni. A 
rendőrség addig is a tolonezházban őriz­
teti.

Eddig csak annyit sikerült megállapí­
tani, hogy Siega neves a Budapesten és 
Becsben nyilvántartott a nat lusták közt 
nem lordul elő. A főkapitányság, mint ! 
említettük, megkereste a külföldi rend. 
őrségeket, hogy a reá vonatke zó adato­
kat közöljék, illetve személyazonosságát 
állapítsák meg.

Lehetséges, hogy Siega hamis ne­
vet mondott be és eltagadja kilé­
tét, nehogy mar most gaz szándékának 
kivitele előtt kerüljön a vádlottak pad­
jára és elitéi|ék.

Siega különben csendesen viselkedik 
fogságában, közönyösen veszi a dolgot s 
ha kérdéseket intéznek hozzá személyére 
es tettére vonatkozólag, gúnyos ős ki­
hívó válaszokat ad, de azért folyton 
tagad.

FO VAROS.
A kávésok fölebbezé^o, | A főváros 

közgyűlése nem járult Igazzá a kávés 
ipartársulatnak: ahhoz a kívánságához, hogy 
minden kávés kötelezve legyen az ipar­
társulatba való belépésre. Némái Antal az 
ipartársulat elnöke, mint értesülünk, ezt a 
közgyűlési határozatot a belügyminiszter­
hez megfellebbezte. Némái elnök íellebczé- 
sét azzal indokolja meg, hogy ha a kávé­
sok az iparlársulalba való belépésre kö­
telezve nem lesznek, úgy azáltal a fővá­
rosra is kár származik, mert az elszeg 1- 
nyodett kávésokat igy neki kell eltartani, i 
inig ha azok a társulat tagjai lesznek, I 
uSf a* utóbbi fcondo.;küdilt eltartásukról. \

1001. julius

A főváron záróazámadása. Ma dél­
előtt kezdte meg a főváros kiküldött al­
bizottsága a zárószámadás tárgyalását. A 
mai napon kívül még egy-két napon át 
tart a tárgyalás. A pénzügyi bizottság elő 
pénteken kerül az ügy.

Mit akarnak a mészárosok ? A 
budapesti mészáros-ipartestedet régóta süi- 
geti a hús nagybani clárusilásának a 
szabályozását, főleg az elárusitás helye 
tekintetében. Ma délelőtt Varga István' 
ipartestületi elnök több mészárossal együtt 
küldöttségilcg tisztelgett Halmos polgár- 
mesternél, kérve, hogy jelöltessen ki nekik 
a mondott czélra alkalmas helyiséget. A 
polgármester kijelentette, hogy az ügyet 
meg lógja vizsgálni.

Az orosz trónörökös házasodik.
— Saját tudósítónktól. —

Mihály nagyherezog, az orosz (ión 
ez idő szerinti öiököse házasodni akar, 
s már be is jelentette a bátyjának 
11. Miklós czárnak ezt a szándékát.

A pétérvár! udvarnál, amint a trón­
örökös nősülési szándéka nyilvánosságra 
jött,azonnal megindultak a kombinácziók.

Az egyik hir szerint a trónölökös 
unokanővérét, Helena orosz nagyher- 
czegnőt akarja elvenni. B avatott udvari 
körökben beszélik, hosy Mihály trón­
örökös és Helena nagy herczegrjő már 
régóta gyöngéd vonzalommal viseltetnek 
egymás iránt. A nagybotezegnő ezért 
küldte vissza Miksa budeni herczegnek 
a jegygyűrűt és azóta kérőit követke­
zetesen visszautasította. Ezek között 
volt Ferdinand bolgár fejedelem és 
Lagos Napoleon herczeg is.

A ez ár szívesebb *n látná, ha öcs esi 
egy német hcrczegnőt venne nőül. 
Azért már egy Oldenburg! és eey hesz- 
széni herczegnő is kombináczióban van.

Mária Feodorovna czárné, akinek 
lcgkisvhb fiit, Mihályt legjobban szeieti 
gyermekei között, teljes befolyását érvé­
nyesíti. hogy a fiatalok tervét győze­
lemre juttassa.

A rossz nyelvek azonban azt beszé­
lik, hogy az ariyaczárnó ezt. nem any- 
nyira lia iránti szerétéiből, mint inkább 
a németek iránti gyűlöletből teszi,

Mária Feodorovna gyűlöl mindent, 
ami német. 11. Miklós neje — szüle­
tett besszen! herczegnő — szintén n '- 
met s az özvegy czárné irtózik attól a 
gondolattól, hogy az orosz udvarnál két 
német nő vigye a főszerepet.

Tessék a i*í jkkancsolitól 
Friss Hirek-et kérni.

Családi dráma.
— Saját tudósítónktól. —

Szomorú eset: családi dráma játszó­
dott le Hegyes községben. Fülek Antal 
fiatal gazdaember junius 29- n délután 
feleségével együtt elment tánczmulat- 
sagra. A menyecske, aki fiatal is és 
szép is volt, nagyon sokat túnczolt, a 
legények úgyszólván kézről-kézre adtál;. 
A férj eleinte nem sokat töiölött ez 
asszonyával, de később mégis féltéi,eny- 
kedni kezdett s megtiltotta az asszony­
nak a további tánezot.

A menyecske azonban, aki nagyon 
is belemelegedett a t.inczha, nem igen 
fogadott szól, hanem folytatta a tánezot 
szilaj jó kedvvel,

Este azután együtt tért haza a há­
zaspár. Otthon újból kitört köztük a 
czivakodás, miközben a férj egy baltát 
kapott s azzal úgy fejbe vágta az asz- 
szonyt. hogy rögtön szörnyet halt. A 
szomsz -do,:, kik a verekedésre figyel­
mesek lettek, amint a férjet földük nrcz- 
czal kirohanni látták, rosszat s* jtvo be- 
menlek Etil ekék házába s fiatal asszonyt 
véresen, a szoba közepén fekve, halva 
találták.

Az emberek azután nyomban üldö­
zőbe vették Füleket, aki üldözöl elől 
beugrott a község szélén lévő nasty 
kútba, honnan azonban még élve hoz­
ták ki és lei-nap i.1 átadták a vizs-
«IVat 111 g'-jt-.so ve 
nek.

ell a esendői3*
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Az elfogott pap,
Saját tudósilónktól.

Ba kán fejedelmek Pétervárott.
— Saját tudósitónktól. —

Hírét adta már egy sürgönyben ér- j 
kőzett tudósításunk, hogy 'Tordán a va­
súti álk'jnó=on elfogtak egy papot. A 
nagy !• lü'mést keltő esetnek most a 
nagyon érdekes részleteit közük a mi 
itt adjuk i15 :

A töreki állomáson letartóztatott pap 
Véghseő Miklós gör. kath. lelkész. Ivány 
községé:;-volt a papja. A mikor állo- 
má'át elfoglalta, feleséget is hozott a 
házhoz. Véghseő nagyúri módon, gazda­
gon akart élni, a mi nem telt ki cse­
kély papi fizetéséből. Adósságokat kez­
dett csinálni, s legerő-ebh hitelezője egy 
Fogarasi nevű dúsgazdag földbirtokos 
volt, aki egymásután tekintélyesebb ősz- 
szegeket adott neki kölcsön. Nemrégi­
ben azonban a pap és a földbirtokos 
egy biróválasztás alkalmával összevesz­
tek s igy Fogarasi másnap levelet irt 
Véghseőnek, mely igy végződött:

. . . Kérem, lehetőleg gyorsan ron> 
dezzo velem tizemben való tartozásait, 
mert elleneseiben más tizeiméivel együtt 
leleplezem önt felettes hatósága előtt.
Egy hét sem telt el és Fogarasi 

megkapta a pénzt. A lelkész, aki félt, 
hogy a feljelentésnek esetleg állásvesz­
tés lesz az epilógusa . öt váltót hamisí­
tott s az ezen a réven szerzett összeg­
gel törlesztette adósságát.

A bűn azonban a váltók lejárata al­
kalmából kiderült s Firczák Gyula 
ungvári püspök felfüggesztette állásától 
Véghseöt, aki időközben — tartva az 
elfogatástól— családját a szégyen köze­
pette, szegénységben, nyomorúságban 
hagyva: megszökött Iványiból s Ung- 
várra menekült, hol álnév alatt diurnis- 
táskodott a járásbíróságnál. Napidijas- 
sága azonban csak ideiglenes volt és 
Véghseő állás nélkül maradt. Nőin talált 
sehol más foglalkozást s ebben a válsá­
gos helyzetében határozta el, hogy ha­
misított hivatalos pécsitekkel és hamis 
aláírásokkal kellőképpen felszerelt ivek 
alapján könyöradományolcat fog gyűjteni 
mindenfelé. Bővül idő alatt több mint 
.'1000 koronát szerzett igy. Csaló kőrút­
jában Tordát is bevette. Ott értő utói 
végzete, mert nyomára jöttek a bűné­
nek és elfogták.

~l babona áldozata.
— Saját tudósítónktól. —

A délvidéken, de különösen a szerb 
nép között igen el van terjedve a ba­
bona. Ha a nép valakire ráfogta, hogy 
boszorkány, úgy az illetőt vagy elkerü­
lik, vagy elpusztítják.

így járt a napokban Lurics MaraKo- 
vilon. A 60 éves öreg asszony ugyanis 
minthogy más munkát már nem igen 
tudott végezni, a kuruzslással foglalko­
zott, a mi szép jövedelmet hajtott neki.

Joszics Gyákó kovioni lakos a mult 
hetekben azt vette észre, hogy a vén 
banya gyakran megfordul az ő házánál, 
minthogy pedig az ilyen látogatás rend­
szerint az asszonyokkal van összefüg­
gésben, Joszics kiutasította a házából 
a vén lányát, a miért ez azzal fenye­
gette meg Joszicsot, hogy majd rászó­
rni nemsokára, do akkor az ördögé lesz 
a lelke.

I’ár napra azután megbetegedett 
Joszics tehene és meg is döglött. Ekkor 
a babonás nép kisütötte, hogy a vén 
banya rontotta meg a tehenet. Joszics 
egyik szomszédja szemére is vetette 
ezt a vén banyának, akinek a vén asz- 
szony azt vágta vissza, hogy vigyázzon, 
mert az ő tehene is úgy jár.

Es pár napra Gavaszki Milánnak, a 
megfenyegetett szomszédnak a tehene 
is elpusztult. Ekkor azután már bizo- 
■ yos volt: mindenki előtt, hogy a vén 
asszony az ördögökkel czimborál.

Tegnapelőtt éjjel tüzlirmára ébredt 
föl a lakosság. Lurics Marának a vi- 
tyilójn égett ; a tüzet hamarosan tilol- 
totiák, de a vén banyát bent találták 
összeérve,

A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy 
a vén asszonyt előbb ng) on verték s 
azután rágyújtották c házat. A gyilko­
sokat is csakhamar Uézrekerilette a 
cs-'ndőrség Joszics Gyákó és Gavanszld 
Milán szem 'yében, kik azért verték 
agyon a v. n asszonyt, mert s tehenei- ! 
két mogrontotia I

A Balkánfejedelmek szövetségéről ezó'ó 
híreket «illetékes« helyről bizonyos kö­
vetkezetességgel czúfolni szokták ugyan, 
de aki az eseményeket figyelemmel kí­
séri, látni fogja, hogy e szövetség, — 
ha nem is kötötték meg írott szerződés­
sel — mégis létezik.

A szerb királyi pár pétervári utazásá­
ról szólő híreket csak tegnap czáfolták 
meg s ina már bizonyosra vehető, hogy 
Sándor szerb király Drága királynéval 
együtt rövid idő múlva Pé térvárra 
utazik.

A p-ágai «Narodny List!», a mely 
Balkánt illetőleg rendesen jól van infor­
málva, jelenti, hosry a szerb királyi pár­
ral egyidejűleg Miidós montenegrói fe­
jedelem is Pótervárra utazik.

Az orosz hivatalos lap már hivatalo­
san jelenti is Sándor királynak és nejé­
nek látogatását. A szerb király szep­
tember közepe táján érkezik Pétervárra. 
A nevezett orosz lap a többek között 
ezeket Írja : uhun

Oroszországot ez a látogatás nagy 
örömmel tölti cl. A magas vendégek 
a czári pár által a legmelegebb fogad­
tatásban fognak részesülni.
Hogy a Balkan fejedelmek látogatása 

a czárnál nem merő udvariasságból tör­
ténik, az körülbelül bizonyos.

Az ügyvéd gyanúsításai.
— Saját tudósítónktól. —

Megírtuk már, hogy micsoda kavarodás 
támadt a Somossy-orfeum elárverezése kö­
rül. Ma foglalkozott ezzel az ügygyei a ki­
rályi tábla.

Az orfeumot tudomás szerint a Folyó- 
számlaleszámitoló bank részvénytársaság 
vette , 1,117.000 koronáért. Az árverést 
több hitelező kifogásolta s előterjesztéssel 
élt, de azt elutasította a törvényszék. 
Erre az érdekeltek főifolyamodtak a kirá­
lyi táblára, ahol a küszöbön állott sürgős 
elintézést mintienkép hátráltatni iparkod­
tak. Obershcall királyi táblai elnök, noha 
Sáray-Szabó László bíró személyében uj 
intézőt adott az ügynök, mégis elintéztette 
azt már a mai első ülésben.

A bíróság szokatlanul hosszan tár­
gyalta a fölfolyamodásokat Horváth Jenő 
tanácselnök elnöklése mellett s végül is 
úgy határozott, hogy az árverést helyben­
hagyta, minek folytán a Mulató a bank 
tulajdona marad.

Egyúttal foglalkozott a tábla az egyik 
hitelező, Weiss Gyula fölfolyamodásával 
azért is, mert abban sértő kifejezések 
vannak az eljárt törvényszék felől, az 
mondatván hogy ^barátság,rokonság vagy 
megvesztegette tette-e, nem tudia, de egy 
láthatatlan kéz igen gyors intézkedéseket 
tudott a dologban elérni.“ Ezért a fölfo­
lyamodást ellenjegyző ügyvéd : Kepes 
Gyula drral szemben a, tábla a szükséges 
intézkedéseket megtenni határozta s e 
végből átteszi az iratokat a királyi ügyész­
séghez.

Ne olvassunk kormánypárti 
lapokat.

Az apácza szerelme.
— Saját tudósítónktól. —
Egv gépész feleségül vett egy apáozát. 

Különösen hangzik ez a hir és valóban 
regényes a története,

Bécs közelében nemrég szerencsétle­
nül járt egy Manola János nevű masi­
niszta. Leesett a rohanó vasútról és el­
törte a lábát. A würzzuschlagi kórházba 
vitték, ahol ctzy nagyon csinos apáczára, 
Leokádia nővérre bízták az ápolását. 
Az apácza csakhamar szerelemre gyu­
láét a fiatal ember iránt s amikor 
néhány hónap múlva Manola gyógyul­
tan hagyta el a kórházat, Leokádia nő­
vérnek azt az igéábtct vitte magával, 
hosy a — felesége lesz.

Az apáczát — mikor megtudták a 
dolgot — Gráczba idézte a fejedelem- 
nője és kérdőre vonta. Szigorúan meg­
tiltották neki, hurry szerelmesével érint­
kezzen és vezcklésre utasítottak. De 
Leokádia nővért a szerelme arra vitte, 
hogy megszökjön. Egy este, éppen ami­
kor többed magával egy svájezi zárdába 
aki rták vinni, elhint a többiek közül és 
Manóidhoz utazóit Becsbe.

U:t egy külváiusbari volt meg most 
vasai nap az esküvője.

Agyonlőtte a vejét.
— Saját tudósítónktól. —

Véres családi drámáról ad hirt sásdi 
levelezőnk. Rigacz Márton egerszegl 
lakos jómódú gazdálkodó volt, de mióta 
a lányát Pál Vinciéhez férjhez adta, 
azzal örökös czivódásban élt. Maga a 
lánya sem szerette valami nagyon Pál 
Vinczét, szóval, teljes volt a boldogtalan­
ság a családban.

Pál Vinczo többször veszélyes fenye­
getések között folytatta a perpatvart 
apósával és feleségével s rendszerint a 
korcsmában keresett feledést a családi 
boldogtalanság ellen. így tett tegnap 
este is s úgy tizenegy óra tájban tért 
csak haza. Az ajtót azonban zárva ta­
lálta s dörömbölni kezdett azon, lelövés- 
sel fenyegetve apósát és családját. Rigacz 
Márton végre is előkapta a töltött pus­
káját és az ablakon át rálőtt a fenye­
gető vejére.

A lövés Pál Vinczét szivén találta. 
Ott nyomban összeesett s meghalt. A 

vőgyilkosság hire még az éjjel elterjedt 
a faluban s Rigacz Mártont a csendőrök 
elfogták és Sásdra kísérték a járásbíró­
ság börtönébe.

A szerelem szövetsége.
— Saját tudósítónktól. —

Már évek óta működik Amerikában 
egy egyesület a szerelem szövetsége, a 
melynek czélja a szerelmi házasságok 
előmozdítása. Most ez az egyesület Lon­
donba is akar fiókot alapítani s az 
egyesület egyik megbízottja, Jones Blair 
Bosztonból Londonba érkezett, hogy 
propagandát csináljon a szerelem ligá­
jának.

Érdekes az egyesület fölhívása, amely­
nek fontosabb része ez: A népek sat­
nyának, mert kevés ember házasodik 
szerelemből. Ha több szerelmi házasság 
volna, kevesebb bűnös, nagyobb boldog­
ság, több gyermek, kevesebb válópör és 
botrány volna a világon. A czélja az, 
hogy az ilyen házasságokat előmozdítsa. 
Társaságokat alapítanak olyan emberek­
ből, akik hisznek czéljaikban s ezek 
viszont újabb köröket alapítanak. A 
házasság nem akadályozza, hogy valaki 
tagja legyen az egyesületnek.

A szövetség feje Hayes bosztoni mil­
liomos, aki czéljául tűzte ki, hogy a 
szivbeli szerelemnek és a tökéletes há­
zasságnak evangéliumát hirdesse. A szö­
vetségnek külön folyóirata van, amely 
kizárólag az egyesület dolgaival foglal­
kozik. Heyes bőkezű módon áldoz az 
ügyért.

A fölhívás végül bejelenti, hogy Jo­
nes Blair legközelebb a Hayde-parkban, 
Londonban főlolvasást tart erről az ér­
dekes tárgyról.

Az egyetem hurczolkodása.
— Saját tudósítónktól. —

Az uj műegyetem építését a Lágy­
mányoson kihasított óriási területen 
móg az idei őszön megkezdik. Egész 
kis városrészt fog alkotni.

A József-müegyetem muzeum-köruli 
épülete igy fölszabadul. Illetékes helyen 
már most szóba került, hogy mire hasz­
nálják föl a régi épületet s mint érte­
sülünk, a régi műegyetemből tudomány- 
egyetem lesz, amennyiben itt helyezik 
el a bölcsészeti kart, amelynek egy 
része, a vegytani és az embertani inté­
zet úgyis a műegyetem szomszédságá­
ban van.

A tudományegyetem központi épüle­
tében igy kényelmes helye marad a 
jogi és a hittudományi karnak, továbbá 
a különböző egyetemi hivataloknak.

A „heringmag“.
Egy franczia újság érdekes adomát ele­

venít föl Meissonier-ről, a. híres festőről: 
Mo;ssoniemek volt egy kertésze, a kinél 
szakavatottabb embert alig lehetett találni. 
Az öreg nemcsak gyakorlatilag értett a 
kertészethez, hanem elméletileg is. A 
legkülönösebb növényeket is megtudta ne­
vezni latin nevükön. A művész barátai 
gyakran próbára tették, de a kertész soha­
sem maradt adós a felelettel. Meissonier 
elhatározta, hogy egyszer megtréfálja. Ma­
gi hoz hivatta a kertészt és egy dobozt 
műt.Tolt neki, metvben szárított hering- 
ikra volt

— [smeri-o ezt a magot, — kérdezte 
Meissonier rendíthetetlen komolysággal.

— Igen, — mondotta a kertész és habo­
zás nélkül kivágott egy lehetetlen latin 
nevet..

— Es meddig tart, mig kikel ?
— Két hétig.

Jé! van, hát vesse cl. Látni szeret­
ném a növényt.

Két héttel később jelentkezett % ker.esz. 
Meisseniérnek éppen vendégei voltak, köz­
tük Augisr. a dräm-’vi.

— Az urak legyenek oly szívesek és jöj­
jenek a kertbe. Kikölt a növény.

A vendégek, a kiknek Meissonier már 
előzetesen elmondta a. tréfát, kíváncsian 
követték a kertészt. Ez elvezette a társa­
ságot a kertbe, az üvegházba s óvatosan 
fölemelt egy üvegbúrát. Meissonier és 
Augier kíváncsian lehajolt, de azonnal ne­
vetve hökkent vissza: — gondosan ázta­
tott és trágyázott földből tizenkét hering- 
fej meredt ki...

________________________  7

Ki akar munkát ?
A budapesti (ipari) munkaközvetítő in­

tézetnél az e heti kimutatás szerint 5003 
ember keres alkalmazást.

Alkalmazást kaphat helyben: 7 kádár, 
2 kötélgyártó, egy konfekezí ós-szücs, egy 
szűcs kézimunkás, 2 szücsgépész, 42 szabó, 
egy fémcsiszoló-galvanizáló és 10 vasbutor 
lakatos ; vidéken-: 29 szijjgyártó, 14 tímár, 
24 kovács, egy puskamives, egy késes, 3 
szücs-sapkás. 2 kalapos, egy kézi munkás 
szobafestő, 12 szabó, 52 bognár, 43 kádár, 
19 kocsifényező és nyerges, 0 kosárfonó 
4 takács, 4 kékfestő, 4 kötélgyártó. Keres­
nek továbbá: ezüstcsiszolőnökét, selyem- 
sodrónőket, gépharisnyakötönőket, fehér-, 
gép-, kézi-, felsőruha-, alj-, derék-, blúz-, 
szűcs*, konfekezió-, gomblyukvarrónőket, 
cipfitüzőnőket, cipővarrónőket, férfikalap- 
varrónőket, nyakkendő varrónőket, vasaló­
nőket, tisztító-intézetbe, szivarszipkakészi- 
tőnőket, vendéglői cselédeket, tejkihordó­
lányokat, bélosztályozónőt.

lnasfiukat fölvesznek: kocsifényező, asz­
talos, bádogos, ezápész, faesztergályos, fér­
fiszabó, kárpitos, kovács, könyvkötő, laka­
tos, vas- és érezöntő és porczelánfestő- 
mesterek, kereskedők és gyárak ; tanuló­
lányokat pedig varróintúzetek, harisnyakö­
tők, könyvkötők, mosóintézetek, doboz 
gyárak és betüöntiődék.

Jelentkezni kell az intézetben : VIII. kér. 
József-körut 36. szám alatt

Os-Buda ünnepe.
Nagy amerikai ünnepélyre készül Os- 

Budavára agilis igazgatósága, felbuz­
dulva azon az impozáns sikeren, melyet 
múlt hó 28-án a Szünidei Gyermektelep 
javára rendezett ünnepélye árt eL A maga 
nemében páratlan ünnepély e hó 4-én, 
csütörtökön este lesz, ugyanazon a napon, 
mely Amerika legsaagyobb nemzeti ünnepe, 
az úgynevezett szatbadságnap ([Intependenco) 
Az ünnepély érdekes betekintést fog nyúj­
tani Amerikában -élő hazánkfiai életébe és 
egy nagyjelentőségű, történelmi esemény 
hü képét fogja nyújtani: Kossuth Lajos 
fogadtatását New-Yorkban, 1851. deczem- 
ber havában. Óriási költségbe és fárad­
ságba kerül, hogiy e nagyszabású látvá­
nyosság élethűen kerüljön bemutatásra, 
de a vállalat najty tapasztalatokban gaz­
dag igazgatója semmitől sem riad vissza, 
csakhogy olyat nyújtson, a minőben Buda­
pestnek még soharscm volt része. Az ünne­
pély kimagasló pontja lesz ama nagy tengeri 
hajó kikötése, mcäy 1851-ben a nagy sza­
badságival vitte New-York kikötőjébe. A 
tengeri kikötő és .hajó élethűen lesz ábrá­
zolva. A mecset az amerikai sassal és 
zászlókkal főldis eitve, azt a templomot 
fogja ábrázolni, n»ely mellett New-Yorkban 
a diszmenet elhalbidt. A mecset mellett 
óriási diadalkapu lesz. Lesz továbbá nagy 
fényes tűzijáték isi, a világítás pedig 2600 
izzólámpával bővill ki. »Ös-Budavára« fő- 
utja a new-yorki Brodwayt, a világ leg­
nagyobb forgalmú utczáját lógja ábrázolni. 
Impozáns diszmen nt, több zenekar és más 
egyéb kellék tesüik majd emlékezetessé 
Budapesten Amerika szabadságünnepét. A 
tengerihajó megér hezését ágyulövések lóg­
ják jelezni. A fén) 13snck ígérkező ünnepély 
rérz!eleiből többet nincs módunkban el­
árulni, az azonban bizomos, hogy ha az 
időjárás kedvezni fog, julius 4-un nagy 

I napja lesz »Ós-Buil avarának.«



FRISS HÍREK8

APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden apróhirdetés 10 kr. = 20 fill. Vidékről 
xárt levelezőlappal küldhetők legkönnyebben 
az apróhirdeteaek. Az ár levéljegyekben 

mellékelhető.

Vasalónő 6 évi gyakorlattal szállodába, vagy tiszti- 
tóba ajánlkozik. Erdélyi-utcza 15. sz.

; Szabó segédek felvétetnek nyolca óra munkáért 
napidij 2 koronától 5-ig Gnttmann Sámuel esoariális 
Bzabómühelye. Rőkk Szilárd-utcza 19.

iUri öltönyt 12 frtól feljebb divatosan készít törieez- 
: lésre ép úgy, mint készpénzért Guttmana Sámuel 
szabómester. Rőkk Szilárd-utcza 19.

iVizsgákra előkészít elemi, polgári, reál, keres-»1 
kedelmi tanulókat és kópezdéssnőket tapasztalt old. 
tanító. Ungár, József-körut 66.

Bzttlők figyelmébe. Jó házból. VI. gimnázium 
osztályt végzett keresztény ifjút vagy hölgyet előnyös 
föltételek mellett gyógyszerész gyakornoknak elfogad 
Falcaik Gábor gyógyszerész, Zemplén, Agárdan. 
Csak szülői ajánlatra reflektál.

Uras ági Inas jó bizonyítványokkal fogorvoshoz föl­
vétetik. Ki ily minőségben alkalmazva volt, előnyben 
részesül. Ajánlatokat „dr. D. M. 76030“ ezim alatt 
továbbit a kiadóhivatal.

Tie ■ ebé ■mesternek fölvétetik egy Józanélettt, dől* 
gos házaspár. A férjnek nappal fémét órától foglal­
kozása lehet egész nap. Gyerek csatié 8 évesnél 
idősebb lehet. József-kőrut 6., a házmesternél, 
leghíresebb jósnő Romániából visszatért. Bethten- 
utcza 9. főlópcsőhás a. 1.

Házfelügyelő jól jövedelmező bérházba 1000 irt 
óvadékkal fölvétetik. Mudrony, József-körut 63., L

Tanonozok fölvétetnek egy mülakatos műhelyben, 
a IX. kerületben. Czim a kiadóhivatalban.

KOrvényeket folyamodványokat kopiroz, fordítá­
sokat idegen nyelvekre olcsón készít Domby oki, 

jegyző. József-körut 6G.
i 14—17 éves tanuló' 2 évre egy finomabb mester-
; séghez kerestetik. Csak jobb családból való lesz föi- 
tvóve. Bemutatás csakis c, .«rülök által történhetik.
• Erzsébet-körut 22. IL 14

'Csapiéurőst keresek, Budapest egyik legjobb korcs­
ánál üzlete részére, hol a csapiáros havi jövedelme 
J400 korona, azonnalra 600 korona óvadékkal. Bővob- 
! bet Niemotr Gyulánál, J6zsa£»körut 18.

Szatócsüzlet italméróssel egybekötve, jómenetelü, 
más vállalat átvétele miatt jutányosán eladó. Czim 
s kiadóhivatalban.

Varrónők szabónőnél fölvétetnek. Konecsni Hermia, 
Baross-utoza 15, L 4.

Házfölügyelől állást keres asztalos takarékkönyv 
óvadékkaL Czim a kiadóhivatal bau.

Qzlmbalomból alapos oktatást nyuit, okleveles 
tanár. Tandíj mérsékelt Dob-utcza 62. Ü. 1.

Vendéglő, jó forgalmú, betegség miatt potom árért
eladó. Kratisz, Emke-kávéház.

Régi mosóintézet 100 Írtért sürgősen eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Magántanulók, pótvizagázók előkészítése minden 
osztályból és tantárgyból. Összevont vizsgálatok 
elemiből polgáriból. Nyelvtamtás német és jfraneziából 
úgyszintén gyorsírás*oktatás méltányos díjazás mel* 
lett, Iiásbeli megkeresés: Magántanulók előkészítése 
Ó-utcza 41, ajtó 4.

Kolportörök nagy jövedelemre tehetnek szert 
lapunk darusítása által. Jelentkezhetni lehet reggel 
Aradi-utcza 8. sz. a Kosmos nyomdaában napközben 
a kiadóhivatalban, V., Bóla-utcza 1. sz. alatt.

Üßryes gyorsír ónő, ki szépen ir és már ilyen 
minőségben működött, azonnal felvétetik. Óim a 
kiadóhivatal ban.

Értékes találmány szabadalmát átengedőin 
eltoglaltsásom miatt, az dórendő nagy haszon, kis 
részéért. Kreith, Városhás-u. 14. sz.

Veszek házat, klsblrtokot olcsón, közel. Kreith 
Budapest, Vároaház-u. 14,____________ _________
200 korona Jutalom idősebb férfinak szersendő 
raktámoki, vagy bizalmi állásért. Szászu, Granátos- 
utcza 14., H. em. 8.

Újság évfolyamokat vásárolunk, vagy képek­
ért, könyvekért kicserélünk minden nyelvű napilapo­
kat, különösen illustrált hetilapokat, bármily régieke 
és újabbakat. Városház-u. 14. Krpith.

Múzeumnak és képtárnak negyvenezer 'irtot
érő másodpéldányai igen olcsón eladók. E gyüjto- 
mdnynyel igen nagy jövedelmű kiállításokat rendez­
hetni évekig mindenhol. Vájrosbáz-U. 14., Krcith.
Szatócsüzlet en block potom árban sürgősen el 
adó. Bővebbet Krausz Emke-kávéhái-ban.

Borbélyüzlet Vácon, 60 éves-fizetővel, 60 frt havi 
bevétellel, sürgősen eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Vendéglő, igen jómenetelü más vállalat miatt szabad 
kézből sürgősen dadó. Ügynökök kizárva.Vig-utcza 21
Varrógép, egeszen uj, dadó. Szövetség-utcza 2/b 
L om. 11.
Varró- és tanulóleányok, női szabósághoz, felvé­
tetnek. Nagyfuvaros-utcza 18., III. em. 19

Ügyes varrónő mindenféle munkát elvállal. Nagy* 
dióía-utcza 21. a. 4.

Házmestert állást keres bádogos és szerelő. 
Józsof-utcza 50., ajtó 4.

Kitűnő Szabónö Jutányos áron készít a legegyszerűbb 
ruháktól, a legdíszesebb ruhákig. Czim: Mészáros 
Medárdné, Mátyás-tér 12., a 44.

Mindenes cseléd, ki főzéshez ért, özvegy úrnőhöz 
felvétetik. Csepd-rakpart 2/a. 11. em. 13.

Kiadótulajdonos:
Az Újságkiadó Társaság.
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férfi-, fiú- és gyermekmha-különlegességeimet
Heumann M-

IV., Muzeum-körut 1.

TELEFON 478. CLOTHING
TELEFON 478.

.ANGOL RUHA-TÁRSASÁG" ^

i? KOCH TESTVÉREK K
elsőrangú férfi- és gyermekruha-áruház

Kivonat a férfi- és 
fiuruhák árjegyzé­

kéből.

Kivonat a gyer­
mek ru h a-árjegy­

zékből.
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Fin-telöttölu
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földszint és első emelet (a Rostély-utcza sarokház)
." t ‘

Újra elkészültek:
Vászon vadászkabátok (Darányi) á írt 3.-

térdnadrágok á « le-
öltönyök á « 5.—
Pantalon-nadrágok á « 2.—

A n. é. vevő közönségünknek oly nagy előnyöket nyújtunk el 
nem ért versenyképességünk, valamint legelőnyösebb ki­
szolgálásunk által, hogy már a legcsekélyebb bevásár-

Taraszl /eloi,8
6 trtUL

ízléses
3 írttól

%es rőríd k-mdrti
1 írttól

Díszes kosztüm
Inpia irau Árral

6 frttol.

Iskola-öltöny
4 írttól.

Vadász-öltöny
(Loden) 4 írttól.

A legolcsóbb szabott 
ár minden dal rabon 

látható.

lásnál is készpénz takarítható meg.

----------------  Külön szakszerű mérték-osztály. ----------------
A legolcsóbb szabott 
ár minden darabo.3

óriási szövot-raktár (méterenkénti eladás).
látható.

-áflMw «áUftlat „budait szám.
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